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A „Herbák János**  müvek dolgozói 
túlhaladták első negyedévi tervüket

KOLOZSVÁR. — A „Herbák János“-müvek dolgozót technikusai és mérnökei magukévá 
téve a terv teljesítéséért reájuk háruló feladatokat, nagy lendülettel fogtak munkához az év első 
napjaiban. A negyedévi terv sikeréért indított szocialista munkaversenyek során számos dolgozó 
száz, kétszáz százalékkal haladta túl a normát. Márciusban például a stanceráj II osztályról 
Pál Józsefné 132, Apa Józsefné 149, Fűzi András 148 százalékkal, a gépszij-osztályról Dorian 
Viktor 103, Keresztes Pál 116, Balázs István 111 százalékkal, a bakanesvarrodából Balika Józsefné 
97, Kun Borbála 125, a galanter osztályról pedig Hunyadi Anna 111 és Nagy Sándor 119 százalék
kal haladta túl havi előirányzatát. Az eltelt három hónap alatt a talpgyárban két ujitás. a fi- 
nombőrgyárban két észszerüsitcs, a cipőgyárban hat ujitás és huszonöt észszerüsités történt, ame
lyek nagymértékben hozzájárulnak a cipők önköltségi árának csökkentéséhez.

A ,Herbák János“-müvek dolgozóinak a munka iránti uj magatartásai valamint a munkafe
gyelem megerősödése eredményezte, hogy a talpgyár 105, a finom bőrgyár 130, a cipőgyár 112, a 
gépszij-üzem 121 és a gumitalpgyár 155 százalékban teljesitétte első negyedévi tervelőirányzatát.

se momdjöii feí
© Mápas 1 tiszteletére mditett misn.kawrsestfbol"
, BUKAREST. — (Agcrpres) A 
^Sovrompetrol“ dolgozóinak Május 
1 tiszteletére kiadott országos ver
senyfelhívására a fővárosi ,,Vu'- 
can“ üzem dolgozó; is válaszoltak 
a napokban. A ,,Vulcan" üzem, dot- 
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1 ti wá. wetési mka frontjáról.. _
A bágyoni állami gazdaság dolgozóinak válasza 

az Ochiuri—Dâmbovifa-i „Sovrompetrol" olajmunkások 
versenyfelhívására

TORDAj — (Tudósítónktól.) 
AzOchiuri-Dambovita-i „Sovrom- 
petrol“ munkásainak Május 1. 
tiszteletére kezdeményezett ver
senyfelhívására a bágyoni álla
mi gazdaság dolgozói is vála
szoltak. A Sovrompetrol-munká- 
cok versenyfelhívását asz. állami 
gazdaság dolgozói értekezleten 
megbeszélték és elhatározták, 
hogy a munkásosztály nagy 
harci napja, Május. 1. tisztele
tére munkaversenyt indítanak a 
gazdaságban. Az értekezleten 
megbeszélték az egyes verseny- 
pontokat, majd munkavállalásu
kat levélbein közölték az Ochi
ri ri-Dambovita-i „Sovrompetrol “ 
munkásaival.

A bágyoni állami gazdaság

A nagyilondai járás dolgozó földművesei túlhaladták 
a vetési tervet

DÉS. — Szamos megyében a 
dolgozó földművesek sikeres 
munkát végeznek az állami terv 
reájuk cső részének teljesítésé
ért. A tavaszi vetési csata eli-ö 
és második szakaszat április 
8-ig 99.03 százalékban teljesi-

A mócsi járás továbbra is vezet Kolozs megyében 
a vetési munkálatok teljesítésében

KOLOZSVÁR. _ A kol O7.S- I 
megyei dolgozó földművesek 
nagy Icniliitéftél végzik a tava
szi mezőgazdasági munkálato
kat. A vetési csata sikeréért, 
m ii n ka v erse n y e k e t szerveztek
Május 1. tisz,teleiére. Minden
község, járás arra törekszik, 
hogv a vrlé^j munkálatokat mi
nél előbb befejezze' minőségi 
munkával, a több kenyér bizto
si tásáért. Az eddigi munkálatok
ból kitűnik, hogy azokban a já- j 
fásokban, ahol á Román Alun- I 

gozói vállalták, hogy megjavítják 
gyártmányaik minőségét.

„Egyetlen dolgozó se maradjon ki 
a Május 1 tiszteletére szervezett 
munka versenyből" jelszóval a „Vul
can" üzem dogozói Május 1 tiszte
letére vállalták,, hogy az áprilisi elő

dolgozóinak vállalt versenypont
jai az alábbiak:

1. Április 20-ig befejezik az 
összes vetési munkálatokat. A 
zöldségeskerteket . bevetik és a 
gyümölcsöskertben elvégzik a 
második permetezést.

2. A tejelő álljatok tejhozamát 
11 literről 13 literre növelik. A 
baromfitenyésztésben és a kelte
tőben az elhullást 2 százalékra 
apasztják. A juhoknál és serté
seknél megelőzd intézkedések fo
ganatosításával teljesen kikü
szöbölik a juh és sertés megbe
tegedéseket.

3. A javítóműhelyekben az 
összes arató- és cséplőgépeket 
kijavítják és teljesen megjavíta

tették. A járások közül a nagy
ilondai járás vezet 109.53 száza
lékkal. A dési járá.rl 107.02, a 
bethleni járás 96.59, a kékesi. 
96.51, a csicsói 90.26, a gorbói 
105.65. a szamosujvári 10.1.91 
és a láposi járás 90.34 százalék- f 

kásp.irl. irányításával a tömeg- 
s/j'.ivezetek komoly fel világosító 
munkát végeztek, ott n vetési 
csata első és második szakaszát 
befejezték, túlteljesítették a dol
gozó földművesek.

Megyénkben március 8-ig 81.5 
százalékban teljesi főtték a vetési 
terv első és második szakaszat. 
A járási eredmények a követ
kezők; egoresi járás 102, ilpahi- 
dai .járás 95. borsai járás 105.10, 
kalolai járás 32.10. kolozsi járás 

irányzatukat 8 százalékka] túlszár
nyalják, az elmúlt évi eredmények
hez viszonyítva 2 százalékkal eme
lik a munka termelékenységét és 
valamennyi cikknél csökkentik az 
önköltségi árat.

nak 4 kévekötő aratógépet, 2 
kaszálőgépett, 2 gépgéreblyét és 
2 cséplőgépet.

4. Május 1. tiszteletére feldí
szítik a gazdaságot.

. 5. Május 1. tiszteletére uj 
munkaköpenyekkel és munkaru
hákkal látják el az állattenyész
tésben foglalkozó dolgozókat, 
valamint a traktoristákat.

Május 1. tiszteletére „Májút*  
1" elnevezésű munkabrigádot 
létesítenek a legszükségesebb te
endők elvégzésére.

Az értekezleten a dolgozók 
versenybizottságot választottak, 
a bizottság feladata, hogy a cso
portos és az egyéni munkaválla
lásokat ellenőrizze.

bán fcújhsitette ia vetési csata 
első és második szakaszát. Azok 
a járások, amelyek befejezték -a 
vetési tervet, előkészítik a föl
deket a kapásnövények vetésié
hez.

99.6, gyaluí járás 453, hidai já
rás 85.1. hunyadi járás 85.5, mó
csi járás 106.5, és a sármási já
rás 91.6 százalékban teljesilet tők 
a vetési terv első és második 
szakaszát.

A vetési munkálatokkal egy
idejűleg Kolozs megye dolgozó 
földművesei előkészítik azokat ;1 
földeket, amelyekbe kukoricát 
vetnek. Április 8-igösszesen 6100 
hektár területet szántottak fel 
k a pú s n ö v é n y e k n c k.

Májusi Ásasteletére:

1200 bányász munkaversenyben 
a comanesti szénmedencébeh

TROTUS. — Amikor a. „Rá
fira" szénbányában felolvasták 
a „Sovrompetrol" dolgozóinak 
versenyfelhívását Adiaconitei 
Víasüe, a 19.-es csoport vezetője 
felszólalásában ezt mondta: „A 
19-es csoport vállalja, hogy 
Május ,1. tiszteletére 45 száza
lékkal túlhaladja a széntermelés 
előirányzatát. Megfeszítjük min
den erőnket, hogy nagyobb szén
termeléssel ünnepeljük meg ezt. 
a nagy napot."

Adiaconitei Vasile csoportja 
túl éljcisitette normáját és már 
májusira 'termel. Munkavállalá
suknak eleget tettek.

Ehhez hasonlóan Sebestin Du- 
- rnitru és Magdán Simon cso- 
portja szintén májusra fejti a 

' szenet. A felajánlások során

A könnyűipari minisztérium 
alkalmazottainak válássá 

a „Sovrompetrol66 dolgozóinak 
versenyfelhívására

BUKAREST.' — (Agcrprcs.) Lel
kes hangú gyűlésen’ válaszszaka 
, Sovrompetrol" dolgozóinak orszá
gos versenyfelhívására a könnyű*  
ipari minisztérium alkalmazottai. A 
gyűlésen jelen volt Szenkovics Sán
dor könnyűipari miniszter is.

A technikai igazgatóság személy
zete vállalttá, hogy a termelés minő
ségi javítása és a terv teljesítése 
érdekében a legnagyobb támoga
tást nyújtja a gyáraknak és üze
meknek.

m UsV^KnihH :<gasg)
MÁJUSRA ÉS SZEPTEMBERRE TERMELNEK MÁR A 

TEMESVÁRI VULKÁN-GUMIG YÁRBAN
A Vulkán-gumigyuír dolgozói

az állami terv teljesítéséért a bé
ke megvédéséért vívott harcban, 
kiváló 'termelési, eredményeket 
értek cl március hó (folyamán. 
A szocialista .munkaversenyek 
egyre több dolgozót mozgósí
tottak a több és jobb minőségű 
termékek előállítására. Március
27-ig  bezárólag a különböző gu- 
mitöniitcsekct és gumialkat
részeket gyártó osztály 229

A LUGOSI GÉPÁLLOMÁS TRAKTORAI 501 PARASZTOS ALA D 
FÖLDJÉT MUNKÁLJAK MEG

A dolgozó földművesek köré
ben végzett felvilágosító mun
ka eredményeként a lugosi gép
es traktorállonuiH Szörény me
gyében az idén 10 társbérlő cso- 

. porttal kötött szerződést 276 
hektár terület megmunkálására.

KÉT OYÍIMÖLCS-SZARITÖ NEAMT MEGYÉBEN

ÖVÁROS KÖRNYÉKI TAVAK: HELYI ERŐFORRÁSOK!

A ncamtmcgycl ideiglenes 
bizottság nagy figyelmet szentel 
a helyi erőforrások felhaszná
lásúnak. A mozgalom keretében 

ímamtmcgyei Drngomircsti és 
Mostcascan községben megkezd
ték két gyümölcs-szárító bc-

A F
A helyi források értékesíté

sére megindult mozgalom kere
tén belül a bukaresti ideiglenes 
bizottság' tervet dolgozott ki a 
főváros környéki tavak halállo
mányának szaporítása és az 
élelmiszeripar utján való feldol
gozására. A halállomány növo- 

vállalták, hogy Május 1. tiszte
letére oly termelési eredményt 
érnek el, ami biztosítja, hogy 
továbbra is élmunkások marad
janak.

Álba Gheorghe csoportja 
márciusban terven alul maradt. 
Május} 1. ^tiszteletére vállalták, 
hogy az áprilisi előirányzatot 10 
százallékkal túlszárnyalják.

A comenesti szénmedencében 
állandóan növekszik a szociális- 
ta versenyben résztvevő bányá
szok száma. Csupán néhány nap 
alatt 106-ról 142-re emelkedett 
a versenyben résztvevő csopor
tok száma. A comanesti szénme
dencében jelenleg több, mint 
1200 szénbányász versenyez a 
terv teljesítéséért és túlszárnya
lásáért.

A tervigazgatóság személyzete ígé
retet tett, hogy a harmadik évne
gyed tervezetének összeállítását, és 
ellenőrzését két nappal határidő 
előtt teljesítik.

A könyvelési igazgatóság . és a 
pénzügyi ellenőrző osztály személy
zete vállalta a második évnegyed
ben a vállalatok forgótőkével való 
ellátását.

Az ellátási és szétosztó sí igazga
tóság személyzete vállalta az ügy
kezelési költségek csökkentését.

százalékkal haladta túl az 
első évnegyed előirányzatát és 
már szeptemberre térinél- A 
készáru-osztály dolgozói eddig a 
napig 3’0 százalékkal termeltek 
többet az első évnegyed elő
irányzatánál és májusra termel
nek. A gumitalp-osztály 28, a 
törlőgumi-osztály 13 és a gumi- 
i'onaí-osztály 3 50 százalékkal 
haladta túl március 27-ig az el
ső évnegyed előirányzatát.

Tömés megyében a lugosi gép
es tr.’iktorállomás 11 társulást 
szervezett 348 hektár területtel. 
A lugosi gép és trakforállomás 
traktorai 501 szegény- és közép
paraszt család földjét teszik ter
mékenyebbé.

rendezéset. Balancsti és Romani 
közsóg'ekhen megkezdték két 
öntözöcsaforna épitését, mig Tár
cán községben halastavat lótcsi- 
tenok, melyet pisztrángokkal né
pesítenek hé.

lése érdekében ügy határoztak, 
hogy a TcmcMorontálmegye.i 
Bánlak mesterséges halastavai
ból 10.000 ponty-ivadékot telepi
lenek át a fővárosi tavakba.

Az címűit napokban 9293 ki
ló apró halat telepítettek a fő
város környéki tavakba.
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Egy év telt el e Román Népköz
társaság írószövetségének megala
kulása óta. Egy eszten-clővej ezelőtt 
ojyan írószövetség alakult, amely
nek tagjai mindazok az irő-ní-kotók. 
akik közelállnak a néphez. A régi, 
történelmi korszakokra emlékez
tető, vidékies elkülönülés megszűnt.

..Olyan irodalmat kell teremteni, 
amely, útban a szocializmus felé, 
visszatükrözi a hazánkban beállott 
mély változásokat, olyan irodalmat, 
amely maga is cselekvő tényezője 
e változásoknak1'— hangsúlyozta a 
Román Munkáspárt Központ; Ve
zetősége nz írószövetséget előkészí
tő konferenciához intézett üdvözle
tében.

Ha az eltelt év irodalmi' termésé
ire visszatekintünk, megállapíthat
juk. hogy az írószövetség megte
remtése és a Párt által nyújtott 
ideológiai segítség Népköztársasá
gunk irodalmára, termékenyitőleg 
hatott., A Román Népköztársaság 
magyarnyelvű irodalma mind a pró
za és a vers, mind a kritika, terén 
értékes müvekkel gyarapodott és 
fellendülőben van. Az uj müvek va
lóiban visszatükrözték a nagy vál
tozásokat. építették' az újat, harcol
tak a békéért és tevékeny tényezői 
voltak a szocializmus építésének. j

Kovács György és Asztalos István 
regényeiről nem kell külön megem
lékeznünk. a kritika és a sújtó rész
letesen kielemezte erényeiket és 
fogyatékosságaikat. Ugyanakkor a 
novella és elbeszélés területén 'egy 
sor uj. jelentékeny, munkás- és sze
gényparaszt származású író jelent
kezett. Bonczos István, Hernyók Jó
zsef, L. Pa.pp Ferenc az -,Utunk
ban és a napisajtóban megjelent 
novel’áira, elbeszéléseire, karoola- 
talra hivatkozunk. Fiatal költők: 
Márki Zoltán,- Szász János, Bárdos 
B. Arthur. Majtényi Erik stb. Az 
Utunk legutóbbi számai egy ' seíeg 
egészen fi.'.t.ai költőről emlékeznek 
meg. .Fiatal kritikusok is ielon+kez- 
tek. Balta Ernő . és Hajdú Győző 
személyében.

A kezdet tehát biztató. Ugyan
akkor , azonban, éppen . mert ered
ményeken értünk el, igényünk is 
megnövekedett önmagunkkal szem
ben, jobban észrevesszük hiányossá
gainkéi'. Az i,i életnek, a szocializ
mus építésének a békéért folyó 
harcnak, sok olyan szála, vonatko
zása van. pmslyet az Írók és köl
tők nem'csak nem tárgyaltak, de 
még nem is érintettek. Színdarab
irodalmunk meglehetősen elmaradt. 
A gyermekirodalom terüteftén né
hány meséskönyv megjelent ugyan, 
de ezek csupán népmeséknek ügyes, 
a mn.i időkre átalakított feldolgo
zásai. A mai időket tárgyaló gyer
mekmesét. a máj ifjúsági irodalmat 
ezután kell megteremteni.

összegezve, azt a megállápitást 
tehetjük, hogy a RNK Irószövetsé-

VISNYERSZKI.T:

„Küzdj mindhalálig"
1417 napig dúlt népünk Nagy 

Honvédő Háborúja a hitleri 
Németország és cinkosai ellen. 
Kis határőreink katonái felvet
ték a harcot a tank-hadosztá
lyok ellen. Gyalogságunk szem- 
től-szembé, bekerítve is vere
kedett. Tengerészgyalogosok 
gépesített hadtesteket tartóz
tattak fel. Lövészeink félelem 
nélkül várták be a német harc
kocsi hullámolbit. Huszonnyolc 
panfilovista Mirdista szilárd 
gátként fogta fel ötven német 
tank csapását. Leningrádot az 
ellenség halálos hurokkal vette 
körül. A leningrádiak százcz- 
rei álltak fegyverben. Asszo
nyok építették a barríkádokat; 
az űz- uiek ágyetűz alatt bo
csátották ki a harckocsikat- le
vegőket, a lőszert, A tüzérség 
leküzdhetetlen tüzfűggönyt. ál
lított az ellenség elé. Minden 
tíz komszomolistából kilenc 
fegyvert fogott és az ellenség 
csapása meghiúsult

.Küzdj mindhalálig!" — 
hangzott fel a kiáltás, és a vi
lág láthatta, hogyan kiixd Sztá

Egy éves a RKK írószövetsége
gének létesítése nemcsak nz írók és
a hazai irodalom életében, de Nép
köztársaságunk életében is hatal
mas, elörelenditő lépés volt. Az író
szövetség tagjai, a Román Munkás
párt útmutatásai cs támogatása

Május 1. tiszteletére:
A máramaB'osszigetB „Mi könyves- 

bo!tmk“ aikahnasottai egyéni 
versenyben álSanak

MÁRAMAROSSZIGET. — 
(Tudósitónktól.) A ináramaros- 
szigeti „Mi könyvesboltunk" a 
könyvek eladásánál 53 százalék
kal haladta túl a tervet-Az üzlet 
jól el van látva ideológiai és szép
irodalmi könyvekkel- tanköny
vekkel és Írószerekkel. A városi 
és falusi dolgozók, az esti tan
folyamok hallgatói nagyszám
ban vásárolják mind az ideoló
giai. mind a szépirodalmi köny
veket. A legkeresettebb köny
vek: Solohov.- Uj barázdát szánt 
az eke. Maxim Gorkij: Az anya, 
A. vergődés. Ilja Ehrenhurg: 
Vihar és Makarenko: Az uj em
ber kovácsa. A falusi dolgozók 
nagyszámban vásárolják a gaz
dasági szakkönyveket, melyek 
tanulmányozása folytán a maga-

Első szerelem
(A KOLOZSVÁRI NÉPMOZGÓ É S MAXIM GORKIJ MOZI FILM

ÚJDONSÁGA.)
Mély, eszmei tartalom nélkül 

nincsen szovjetfilm. Az i„Elsö 
szerelem," könnyed, üde meséje, 
muzsikája, alakjainak pa'/lel-i 
szerű finomsága elbájolják a 
nézőt, de ezenkívül tanítják, el
gondolkoztatják, a lelkét for
málják.

Masa szerelmébe beleszólnak 
látszatok, beleszól maga a tör
ténelem is. A film a békés kor
szák kellős közepén kezdődik, A 
szovjetnép boldogságát a hábo
rús veszély, a nemzetközi hely
zet feszültsége árnyékolja be. 
Mindenütt építenek, újat terem
tenek, javítják a termelésit, uj 
káderek alakulnák, tudásuk mé
lyül, bővül. A szocializmus győ
zedelmeskedik. A szovjet hazá
ban nemcsak kenyérben van bő
ség, de húsban és zöldségben is, 
nemcsak a nehézipar, de a köny*  
nyüipar is egyik győzelmet 
aratja a másik után.. A minden 
őldálról mutatkozó sikerek 
megnövelik a shovjetnép önbii 
zálmát, de ugyanakkor növelik 
az imperialisták irigységét é-1 
nyugtalanságát is. Kitör a há
ború. Ez még nem. a nagy Hon
védő Háború, de annak egyik 
előjátéka: az 1938-as finn-szov
jet viszály. E fontos világtörté
nelmi epizódot filmen most lát
juk először. Finnország a Szov-

lingrád. Lánggal övezetien, égő 
olajözönben. a robbanó- és 
gyujtóbombák ezreivel és ezrei
vel elárasztva, pokoli tűzzel 
szórón gattatva, a balparttól 
majdnem elvágva állt Sztálin
grád, megpörkölt arcával. A 
Volga-part meredekein az utol
só 400 méter marad meg. És 
Sztálingrád tartotta magát, 
nemcsak ellenállt, hanem még 
meg is semmisítette az ellensé
get.

A Vörös Hadsereg gyalogsá
ga leküzdötte a volhovi front 
erdős mocsarait, legyőzte az út
jába kerülő valamennyi vizi 
akadályt.

így született meg Sztálin 
Gárdája-

A tengeren a baltiak vere
kedtek. Kitörtek a tengerzár alá 
vett és teljesen tűz alatt álló 
Kronsfadhól és váratlanul Né
metország távoli öbleiben je
lentek meg. Könyörtelenül küld
ték víz alá az ellenség hajóit.

Tüzet okádva, hernyótalpaik
kal taposva mentek előre a 
szovjet páncélosok- Vitték a I 
halált annak, aki hívatlanul a 

nyomán, eddigi sikereikre támasz
kodva megkettőzik igyekezetüket és 
(‘•mélyítik munkásságukat. A'követ
kező év bizonyára még nagyobb 
eredményekkel zárul,

Sz. 4.

sabbrendü szovjet mezőgazda
ság eredményeivel ismerkednek 
meg.

Május 1. tiszteletére az üzlet 
alkalmazottai egyéni versenyt in
dítottak. A verseny március 21- 
én kezdődött. Célja a vevő 
iránti fokozott udvariasság- a 
késések kiküszöbölése, villany
nyal. csomagolópapírral és az 
irodai felszerelésekkel való ta
karékosság, a könyváru forgal
mának emelése, tintásüvegek és 
egyéb eszközök . törésének és 
rongálásának csökkentése, s ă 
kirakat kidiszitése. Vállalták, 
hogy Május 1. tiszteletére az 
eladott könyvek számát 50 szá
zalékkal emelik.

Asztalos Mária.

jetunió elleni csélszövények 
egyik központja volt. Helsinki*  
ben a szocializmus országa ellen 
angol-francia-némdf szovjetelle
nes kémek, hírügynökségek, 
diplomaták is dolgoztak.

A film plasztikus képekben 
' ábrázolja a téli háború, a nehéz 
körülmények között folyó ostro
mot és rohamokat, az ^angol
francia, német mérnökök áltál 
fölépített Mannerheim-vonál el
len. A szovjet tüzérség,, a tanke 
hadosztályok, a gyalogság elő
ször bizonyítja, be, hogy az ilyen 
korszerűen felépített vonalak is 
elfoglalhatok.

Ez g háború végetér, mielőtt 
még a német-francia-angol ím*  
perialístáknak a Szovjetunió ro
vására sikerült volna megegyez- 
niök. Masn és Nikiin szerelme 
elszakíthatatlan: a harctéren ta
lálkoznak megint és bár a tör
ténelmi események árja még 
nem folyt le, de újra és mindig 
megtalálják egymást.

A filmet a történelmi esemé*  
nyék csupán színezik. Az egész 
mű könnyed, zenés játéknak ne
vezhető. A történelem s az egyé
ni sorsok harmonikusan fonód
nak egybe. Kuznyecov és Pankra- 
tova kitűnő, reálista alakítást 
nyújtanák.

mi földünkre jött.
Az égen szálltak a „sztálini 

sólymok". Ha kellett, mint légi 
faltörő kos az ellenséges kötelé
kek közé vágódva semmisítették 
meg azokat.

A Szovjet Hadsereg éjjel
nappal működött. Nálunk nem 
volt .«furcsa bábom", nem tar
tottunk labdarugó mérkőzése
ket, mint az 1939— 10-es években 
a franciák a MaginoUvonal 
előtt. Mi, hagyományaink sze
rint. makacsul és dühösen vere
kedtünk mindvégig. Az első vo
nalakba kúsztak előre az Írno
kok, szakácsok, Irének és szani- 
técek is. Pihenő óráikban kúsz
tak oda és mesterlövész-tüzet 
zúdítottak az ellenségre.

Égett a föld az ellenség lába 
alatt. Az erdőkben és völgyek
ben kinőttek a szovjet partizá
nok hadseregei Égtek a német 
raktárak és, parancsnokságok.

Az egész szovjet hátország 
küzdött az ellenséggel. A mun
kások uj, gigantikus üzemeket 
építettek keleten. Kemény ki
det uralkodott az Uraiban és 
Szibériában . . .

A nép egy volt a küzdelem
ben, gondolataiban, reményei
ben — egységes és megtörhetet
len. Nincs az a bomba — lc-

Uj nevelő, tanító, szórakoztató:
A VÁROSI IDEIGLENES BIZOTTSÁG BÁBSZÍNHÁZA

KOLOZSVÁR. — Gyermekek régi 
vágyát teljesíti s ugyanakkor ujszel- 
lenui nevelésükhöz is hozzájárul az 
idén megnyílt, állandó kolozsvári 
bábszínház. Az ideiglenes bizottság 
bábszínházának külön helyisége, 
tizenöt állandó aJkalmazottjn, pom
pás díszletei, művészi kidolgozású 
•babái s minden kelléke megvan ah
hoz, hogy betölthesse hivatását. Ez 
a hivatás: a legősibb formába uj 
tartnímaf vinni, s felhasználva a 
gyerekek rendkívül? érdeklődését a 
bábszínház iránt, nevelni, tanítani, 
szórakoztatni az uj., legifjabb nem
zedéket.

Valljuk be; a felnőttek is nagyon 
kedvelik a bábszínházát. A színház 
dolgozói, — «kik babatervezők, ba- 
babruhavarrók, művészek és techniku 
sóik egyszemélyben — elmondják, 
hogy a jegyeket állandóan tömege
sen veszik a ,.nagyok" s «gy a gyer
mekek egyrésze gyakran kiszorul a 
nézőtérről. Egyelőre csak vasárnap 
tart előadást a kis színház, azonban 
egyes hétköznapokon, napközi ott
honok, eltérni iskolák mieg ovódák 
részére is külön, igen oJcsóhelyáru 
előadást tart.

A siker minden várakozást fe
lülmúl. A már régebben működő 
bábszínház kollektíva most kibővült 
s a művészei ügyi minisztérium tá
mogatásával az ideiglenes bizottság 
felügyelete alatt valóban művészit 
és jót ad a gyermekseregnek, Ér
demes megnézni a nézőket, ahogy a 
számukra faragott kis padokon ka
cagnak, tapsolnak és beleszólnak a 
cselekménybe. Együtt élnek a moz
gó-beszélő babákkal és a velük tör

Több támogatást a szatmári hordógyár 
kulturéletének fellendítésére

SZATMÂR. — (Levelezőnk
ből.) A szatmári hordógyár ott 
van á Szentvér-állomással szem
ben. 175 dolgozó harcol itt a 
terv sikeréért. A termelési harc 
azonban szorosan összefügg a 
kulturális’ színvonal emeléséért 
folyta/ott küzdelemmel. A kul
túráiét fejlesztését tehát sehol- 
sem szabadna elhanyagolni. En
nek ellenére sok szatmári üzem 
szenved! ilyen betegségben. Ezek 
között döcög a hordógyár ia

Kulturális téren keveset való
sított meg. Az eredmények, az 
1948-as esztendőhöz viszonyítva, 
amikor az üzem még csak ala
kulóban volt, nem kielcgitőek. 
így az üzemnek van könyvtára, 
elég szép olvasótáborral, a 
könyvek száma azonban kevés. 
A dalárda már számtalan eset
ben megalakult de hol a zongo
ra, hol a vezető karmester hiá
nya miatt, néha pedig a munka
rend hiánya miatt állandóan ab
bamaradt. Hasonló sorsa van a 
zenekarnak is, főképpen azért,

gyen akár atombomba is, — 
amely ebbe a szilárdságba akár
csak egy parányi rést is üt-! 
hetne. I

A nép állliatatossága táplál-, 
ta a Szovjet Hadsereget. Az 
apák és anyák iránymutatása, 
levelei — az egyszerű írások 
milliói mentek a frontra. Mú
zeumaink őrzik azokat a néha 
vérrel is áz.tatotf. leveleket, ame
lyeket az elesett harcosok hagy
tak reánk.

S a Szovjet Hadsereg sorai
ban ismét a kommunisták men
tek legelői. Példaadásuk, el-. 
szántságuk, határozott cselekvő-.' 
seik, a ragyogó lélek, az izzó lel- j 
kcsedés csodákat művelt. Súlyos * 
helyzetben, amikor a pokoli tiiz i 
szinte a földbe nyomta a ro- j 
liamra indulók sorait, abban a. 
pillanatban, amikor a parancs- | 
nokok is harcképtelenné váltak | 
— felemelkedett nz egyszerű . 
kommunista és bátor kiállás 
sElőrc bajtársnk! a Hazáért! t 
Sztálinért!" — tulharsogta a 
csatazajt. A támadás folytató
dott.

Hazánk milliói cs milliói 
ilyen embert szültek!

Uj emberek ők, n szocialista 
társadalom emberei!

I

tént események tanulsága mélyen 
bevésődik tudatukba. j

A bábszínház szerepe igen nagyi 
A Szovjetunió nagyszerű nevelői 
tudják ezt, s ezért fejlődött ott 
magas művészi fokra a régi mario
netté játék. uj tartalommal, techni
kával. Szovjet művészek legjobbjai 
foglalkoznak bábszJnház-darab írás
sal, diszletfestéssel. A bubák n»z- 
gatói és a helyettük beszélő tátha-j 
tatlan szereplők kiváló művészek. I

A mi bábszínházunk kollekt.ivá-j 
ját azért illettí komoly elismerés ) 
mert legjobb tudásukkal! és tdhetsé- 
giikkeli igyekeznek megoldani a kis 
sz:-ház technikai, pedagógiai és 
művészeti problémáit. A nyár óta 
rendkívüli fejlődésen ment át a báb
színház. A darabok kiválasztásában 
s azok technikai kivitelében mcg’át- 
szik a munkaközösség együttes 
munkája.

A darabok kiválogatása, gonddal 
történik. Különösen érdekes a kol
lektív gazdálkodás gondolatát a 
gycrmeksienegbe beleplántáló kis 
falusi darab a kapzsi ku'ákasszony- 
ró[ s az elromlott traktorról. Jó és 
tanulságos a cicákról szóló darab, 
meliy megtanítja a kis nézőket arra, 
hogy egyesülésben az erő. Hasonló 
tanulságot rejt a rókáról szóló erdei 
mese is. Fontos volna. azonban.1 
hogy a műsort felfrissítsék uj dara
bokkal; ez nem lehet kizárólagosan 
a kollektiiva feladata. A Szovjetunió
ban kiváló irók írnak kis bábdara
bokat; Pedagógiai érzék, szív és hu
mor kell hozzá. S a hálás, nézők 
öröme és nevelése valóban érde-1 
messe teszi a munkával való fára
dozást.

mert a zenészek nem tudnak 
rendesen járni a próbákra. Ren
detlenül járnak a próbákra a 
tánccsoport tagjai is. Hiányzik 
a sportpálya, bár a röplabda 
csapat elé-g szép eredményeket 
ért el s szeretne jobban dolgozni.

Hol van tehát a hiba? '
Hibásak elsősorban a cso

portfelelősök s az üzemi bizott
ság, hogy nem visznek elég fel
világosító munkát a csoportok
ba. Nem foglalkoznak eleget nz 
egyénekkel. Ha a gyár vezető
sége több segítséget nyújtana s 
hathatósabban pártfogolná azo
kat. akik a kulturális élet fel
lendítésén fáradoznak, e hibák 
kiküszöbölhetőek lennének. Re
méljük, hogy mind a vezetőség, 
mind az üzemi bizottság a jövő
ben jóváteszi mindazt, amit ed
dig elhanyagolt, tevékenyebben, 
dinamikusabban támogatja a 
kulturéletet egy’ olyan üzemben, 
ahol a tervet a mult évben is 
163 százalékkal túlszárnyalták.

Palágyi Ferenc

a„., t

Az UJ TOLLAK
számára rendezett előadások 
sorozatában o heten, csütörtö
kön. Csehi Gyula egyetemi ta
nár tart előadást,

KOZMOPOLITI’ZMIJS
AZ IRODALOMBAN 

címmel az, Írószövetség uj 
helyiségében. Március 6 (volt 
Szentegyházl-iifca 34 sz- alatt.
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LONDON. — (Agerpres.) A!
Labour Monthly" cimü lap fő- 

, serkesztóje Nagybritannia szá- 
•'103 közéleti személyiségéhez le- 

I elet intézett, amelyben választ 
? ért arra a kérdésre: „Milyen 

rtézkedéseket kellene tenni az 
. iombomba használatának meg- 

kadályozására?"
A „Labour Monthly" cimü far

tos angol közéleti személyiség,
■ alamint a tudomány és a kul- 
iira képviselőinek válaszát erre 

•: kérdésre.
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Gerald Bailey, Nagybritannia 
■ ékevédelmi bizottságának Itag- 
’ i, válaszában azt irta, hogy az 

: gyedüli biztosíték az atombom
ba használata ellen a követke- 
(..íttes békepolitika..

Bailey válaszában hangsú
lyozza, hogy az atomenergia el- 
; ínőrzése fontos, mert az áltp.” 
' inos szabályozás alapvető té- 

yezője és ennek az ellenőrzés- 
pek a megváló-sít árára a nyu-i 
: ati hatalmak, amelyek többség
ien foglalnak helyet az Egye- 
;; ölt Nemzetek Szervezetében, 
: énytelenek közeledni a Szovjet- 
nió ál'tal alkalmazott állás- 

. onthoz és kénytelenek lesznek
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Brüsszel. — (Agerpres.) A 
telga Kommunista Párt Politi

zai Irodája, Van Zeelandnak 
ma szándékával szemben., hogy 

i gyetlen párt képviselőiből álló

Felszabadulásának hatodik évfordulóját 
ünnepelte Odessza népe "

a
n, 
is

’C

ODESSZA. — (Agerpres.) Április 
A-én Odessza lakossága megünne- 

■; dte a városnak a Szovjet Hadsereg 
Ital való felszabadítás hatodik év

fordulóját Az ebeit hat év alatt uj- 
íépitették & gyárakat és üzemeket, 

uorszerü kikötő épült, újjáépültek 
’ z összes felsőfokú tanulmányi in- 
ézetek. ftz iskolák, tudományos ku- 

■atóintézetek és a közérdekű fatéz- 
■ lények, amelyeket az ©fenség le- 
: ombolt.

Igen szembeötlő az a fejlődés, 
.mely a kikötőt jellemzi. Odessza 

kikötőjének ma két és félszer több 
korszerű berendezése van, mint a

Tovább folytatódik a reakciós francia 
kormány terrorja egész Franciaországban t
PÁRIZS. — (Agerpres.) A fran- j 

;ia hatóságok tovább folytatják 
megtorló és önkényes intézkedései- 
tót a nemzetközi demokratikus szer- 
zezetek vezetői elfen. Pert Wüílíams, 
i Demokrata- Ifjúsági Világszövet
ség titkáránn.k Franciaországból 
ru.ló kiutasítása után a francia há
tságok újabb önkényes intézko- 
iést foganatosítottak Giovann) Bér- 
'.iiitjuer, a Főiskolások és Egyetemi 
Hallgatók Nemzetközi Szövetségé
nek főtitkára ellen.

Benlingner Párizsba érkezett, hogy 
résztvccycn 8 politikai tudományo
kat tanulmányozó egyetemi hallga
tók kongresszusán. a repülőtéren a

Ünnepséget rendeznek 
Ausztria felszabadításának évfordulóján

BfcCS. — (Agerpres.) Április 
13-án, csütörtökön fez öt éve an
nak, hogy Ausztriát felszabadították 
a. Szovjet Hadsereg csapatni. Ebből 
az alkalomból Eisenstadt. Burgen- 
biod fővárosának városi tanácsa ün
nepi ülést tartott. ,>mL'lyc-.. Efek 
egyetemi tanár, n váró, polgármes
tere, beszórtét mondott, a polgár- 
mester beszédében rámutatott arrn 
a so-itiiégre. amelyet a Szovjet Had- 
ttereg ■■■■ osztrák népnek, dn külö
nösen Burgenlandi tartománya né
pének adott.

Korncr, Bécs város polgármestere 
rendelkezést adott arra, hogy április
12—14 között az összes köz'ntózmó- • 

elismerni a szovjet javaslatok 
igazságosságát a többség tervé
vel szemben.

Berna] tanár válaszúban a 
Baruch-tervre hivatkozva, az 
atomenergia ellenőrzésével kap
csolatban a következőket írja: 
„Hiú ábránd volna elképzelnünk 
azt, hogy valamelyik független 
hatalom elfogadná .a Barueh- 
tervet, amellyel az összes atom
üzemek tulajdonjogát és vezeté
sét egy bizottságra ruházná, 
amely bizottságban az Egyesült 
Államoknak és csatlósaiknak ál-; 
landó többségük lenne. EzeD kí
vül az Egyesült Aöarnok meg
tudná őrizni saját bombakészle- 
teit és a Baruch<erv keretében 
uj atombombákat is gyárthat
nak."

A Béke Hivei VilágkongreeE- 
szusa Állandó Bizottságának 
felhívásiéit, amelyben valamény- 
nyi állam parlamentjét az atom- ’ 
bomba megtiltásának elfogadás 
Sára hívják fel, Nagybritánníá- 
rak teljes komolysággal figye
lembe kell vennie. Mindén 
erőnkkel azon leszünk, hogy ez 
a kezdeményezést a képviselő
házban napirendre tüzz’-k és tár
gyalják. Előbb vagy utóbb győ
zedelmeskedik azoknak a népek

Belgium
.Lipsi visszatérés© ©Hess

kormányt alakítson a hittérista 
elnyomókkal együttműködő Lá
pot Volt királynak á trónra való 
visszaállitására, felhívást írÁé- 
zett az igazi demokratákhoz, • «

háború előtt. A Fekete-tengeri ko- 
reskedelntí flotta uj hajókkal gya
rapodott és létszáma, valamint a 
berakodások túlszárnyaljak a há
ború előttit. Újjáépültek az odesz- 
szai fürdők és üdülőtelepek. Nyá
ron, minden hónapban több mint 1' 
ezer ember, fog itt nyaralni. Ebben 
az övben 5 millió rabéit fordítanak 
az Odessza-vidéki gyógyfürdők és 
üdülőtelepek feszerdléscre. A szov
jet kormány a háború utáni idő
szakban eddig több mint 400 mil
lió rubelt fordított lakásépítkezé
sekre- valamint közérdekű intézmé
nyek újjáépítésére.

francia rendőrség feltart áztatta, cs 
elvette, tője az összes anyagot, ame
lyet az Egyetemi Hallgatók és Fő
iskolások Nemzetközi Szövetsége ré
szére hozott.

A rendőrség nem adott semmiféle 
magyarázatot, amely indokolttá tet
te volna ezt az, intézkedését, sőt mi 
több, néhány nappal- később Berlin- 
guert letartóztatták és kihallgatták 
az olaszországi politikai helyzetről, 
mogkérdez.ték tőle, hogy kommu
nista-e és faggatták a Demokrata 
Ifjúsági Világszövetség vezetőivel 
való kapcsolatairól. Egyben tájékoz
tatták arról, hogy az elkobzott anya
got nem kapja többé vissza.

nyék ípűletoiro tűzzék ki a nem
zeti Zífezfe

Anrills 13-ón a Szovjotunióvrl 
való kulturális és gazdasági ka.pcf"- 
’ntok ápolási™ alakúét osztrák tár
saság a Sztálin-téren népünnepélyt 
-endez. Bécs különböző negyedeiben 
nr. (.tartandó ünnepségek és nagy
gyűlések ..A Szovjet Hadsereg meg
hozta nekünk a bókét, nekünk az a 
kötelességünk, hogy megvédjük n 
hékétr*  — jelszó szellemében foly
nak fc.

Számos üzembeni és intézményben 
felölve-,r«.okút ós hangversenyeket 
tartanak Ausztriának n Szovjet 
Hadsereg által való íchzabaditásá- 
nak emlékére. 

nek az akarata, amelyek végig
szenvedték a háború borzalmait.

■Eurhop, Nagybritannia tudo
mányos társaságának keretében 
működő atomkutató bizottság 
titkára, miután válaszában 
hangsúlyozza, hogy az Egyesült 
Államok külpolitikájának élen
járó szerepét az atombomba 
használatával való fenyegetés 
jellemzi, igy. ir: „A tömcggyil- 
koló fegyverek elleni harcban a 
legjelentősebb intézkedés a hi
degháborúról való lemondá-s és 
Roosevek elnök külpolitikai el
veihez való visszatérés, ama 
Roosevelt külpolitikai eszméjé
nek folytatása, aki bízott a kü
lönböző társadalmi rendszerek 
békés együttműködésében.*'

Burhop a továbbiakban kije
lentette, hogy nagy lehetőségek 
nyílnának a megyegyezésre, ha 
elfogadnák a szovjet küldött
ségnek az ENSzrben tett javas
latai alapján az egyezmények 
megkötését. Ezek a javaslatok 
az atombomba megtiltásáról és 
egy igen szigorú ellenőrzésről 
szólnak, amely ellenőrzés bizto
sítaná bármilyen egyezmény 
előírásainak gyakorlati alkal
mazását.

béke védelmezőihez és mind
azokhoz, akik ellenzik Lipótuak 
a belga trónra való visszahívá
sát.

A felhívás hangsúlyozza, hogy’ 
Var. Zeeland, Washington és a 
Vatikán ügynöke, gyilkos terve
ket eszel ki olyan reakciós kor
mány megalakítására, amely 
meggyorsítja az amerikai fegy
verszállításokat ód a kommu
nista és' szovjrteHenes „keresz
tes hadjárat**  előkészítéseit, 
íme .a reakció ezért szándékozik 
visszahozni, az ország élére Li- 
pót: királyt. A Pelga Kommu
nista Párt Politikai Irodája arra 
kéri Belgium valamennyi dolgo
zóját, hogy fűzze szorosabbra 
sorait. Április hónap folyamán 
az egész országban tüntetéseket 
és tiltakozó nagygyűléseket tar
tanak. A Politikai Iroda követeli 
a bárhonnan jövő kísérletek kö
nyörtelen leleplezését, a reakció 
mesterkedései ellen harcoló dol
gozók mozgalma egységbontá
sára irányuló kísérletek leleple
zésé*.

I

WASHINGTON. — (Agerpres.) A 
jövő hónapban újból ifele>molik a 
Csendes-óceáni tengeri flotta lét
számát. így ló űj hadihajóval sza
porodik a Guam-szigeten állomá
sozó csendesóceáni amerikai flotta 
A hmjók között van egy nagy teher- 
birásu romboló is

•se.
/-

TEHERÁN. — (Agerpres.) Az 
Associated Press jelentése szerint, a 
tehoráni hatóságok vadálTati intéz
kedéseket foganatosítottak az or
szág (minden részéből, de különösen 
az. ír Azerbajdzsánból érkező nagy
számú munkanélküliek ellen, n.k'kei 
aj éhsóg hajt, a városba. A munka
nélkülieket ezrével küldték a Tehe
rán-vidéki gyűjtőid borokba.

NEW-YORK. (Agerpres.) F.isen- 
hower tábornok, a kolumbiai egye
tem rektora, az egyetemi tanárok 
oW'k nemré[-''n, megtartott érte- 
krzotén beismerte, hogy n.z Egyesült 
Államokban számos ngyalágvjh él.

Eisenhowcr tlbornok kijolentettr 
hogy egyetlen egv államban snes 
annyi katonai szolgálatra alkalmat- 
fen ember, mint nz Egyesült Állo
mokban. Ez ?.z alknlmalnnság p leg
több crcthon gycngootméjfíségből 
származik.

nyában az egyedülálló munká
sok lakása istállóhoz ha-sonlil.

bányászoknak nincs ágyne
műjük és hazatérve a munkából, 
piszkos munkaruhában alsza
nak, férgektől hemzsegő helyi
ségekben.

14 ÓRÁS MUNKANAP

■,A nemzetköziség zászlaja 
alatt" cimii lap 1950 január 15-én 
közölt cikkében igy jellemzi a 
jugoszláv munkás helyzetét: 
„Jugoszláviában ma nincs egyet
len olyan vállalat, üzem, vagy 
építkezés, ahol a munkanap ne 
tartanak 10—12 sőt 14 óra hosz- 
szat- Az 1949-ben, végrehajtott 
élelmiszerjegy-ellenőrzés a mun- 
kásesaládok 50 százalékát fosz
totta meg az élei miszer jegyek
től. Ha a munkás betegség mi
att néhány munkanapot hiány
zik saját és családja élelmiszer
jegyéből levágják az ezekre a 
napokra eső jegyszelvényeket

A jugoszláv munkások és 
tisztviselők anyagi helyzete két- 
ségbeei.jtő. A Tito-banda óriási 
munkabéresökkentést hajtott 
végre, a dolgozók jövedelme 9 
milliárd dinárral csökkent.
Ugyanakkor szakadatlanul nö

vekednek a katonai és bürokra
tikus gépezet-fenntartására for
dított költségek. 1949-ben a had
sereg és a közigazgatási gépezet 
fenntartására 51 milliárd dinárt 
költötték, vagyis Jugoszlávia ál
lami költségvetésének 33 száza
lékát.. Az 1950-re előirányzott 
„terv" szerint ez az összeg 
ujahb 8 milliárd 375 millió di
nárral emelkedik, vag-yis több 
mint 18 százalékkal.

A titoisták beismerése szerint 
csupán a belgrádi üzemekben 
1949 négy hónapjának leforgásig 
alatt 2 millió 300.000 munkaóra 
veszett el. A bori ércbányákban 
a titoisták 4306 munkás*:  mozgó
sítottak erőszakosan és a hónap 
végére pedig 5070 ember szökött 
meg.

Nem jobb a titoisták helyzete 
falun sem. A Titot klikk mesébe- 
illő alacsony árakon szállít ga
bonát és élelmiszert Angliába, 
Ausztráliába, Nyugat-Németnr- 
szágta. A jugoszláv földműve
sek azonban ellenállnak a titois
ta „gabonagyüjtő" szerveknek. 
Csemagovia több járásában pél
dául a titóistáknak a tervbevett 
gyapjumennyiségből csupán 15 
százalékot, a húsból 38 százalé
kot, a sajtból 9 százalékot, tej
ből 42 százalékot sikerült ittsze- 
gvüjteniök.

A kegyetlen terror ellenére,
• amelyet a Tito—Ttankovics fa

siszta klikk gyakorol, hatalmas 
katonai és rendőri gépezet se
gítségével, (ennek szerves j-é-

. szét képezi az úgynevezett Ju
goszláv Kommunista Párt) — 
Jugoszlávia dolgozói, élükön a 
munkásosztállyal, hősies harcot 
vívnak hazájuk felszabadításáért

• a fasizmus alól. Jugoszláviának 
a szocializmus és demokrácia 
táborába való visszatérítéséért. 
A fasiszta-titoista uralom gaz
dasági alapját aláaknázó harc 
egyik formája az, hogy ,n mun
kások tömegesen hagyják ol a 
bányákat és gyárakat, ellensze
gülnek a kcny.-’zcrmunkár'ik én 
a kapitalista kizsákm.myokis- 
nnk.

A litoiaták bőrt önbe és gv i j- 
tötóborokba zártok öbb mint 
100.000 jugoszláv knmrminis út. 
dc a nóptömcgckb'il r-zv-r; ujalb 
harcosok szállnak síkra, hazájuk 
S7.abad'úráért ás fl)rgc'1<'r«<' 
ért. A harc Hízélren ''dáí.lik 
növekszik nz tij, a ma •'rizn- - 
leninlzuutf.hoz én t ’>rov : 
nemzetköziséghez üli Jugojw'.l.iv 
Kommunista Párt.

A jugoszláv forradalmi emig
ránsok lapjai rávilágítanak a 
Tito—Rankovies-féle fasiszta
klikk ellen harcoló jugoszláv 
munkásosztály nehéz helyzetére. 
E lapok hasábjain megjelent 
számos cikk és Jugoszláviából 
küldött, levelek alapján feltárul 
a jugoszláv nép rettenetes nyo
morának képe.

„A szocialista Jugoszláviáért" 
cimii lap február 7-i vezércik
kében azt írja, hogy a titoisták 
többé nem beszélnek az ország 
„iparosításának" tervéről. Kar- 
delj beszédéből megállapítható, 
hogy a kapott kölcsönökből 
egyetlen dollárt sem fognak a 
nehézipari felszerelésekre for
dítani. A külföldi kölcsönöket a 
bányaipar, szinesfémkohászní, 
faipar munkásai kizsákmányolá
sának fokozására fogják felhasz
nálni, vagyis a gazdaságnak 
abban az ágaiban, amelyeknek 
termékeit külföldi kivitelre 
szánták.

BÁNYAROBBANÁSOK - 
KEZDETLEGES KITÉR- !

. MELÉS !

Nem titok, hogy Jugoszlávia 
gazdaságának éppen ezek az 
ágai műszaki szempontból a. leg
elmaradottabbak és legelhanya- 
goltabbak. A jugoszláviai bá
nyákban egyetlen réselő gép 
sincs; csákány, szánkók, vak 
bányalovak ~ íme ebből áll a 
jugoszláv bányászat gépesítése. 
A munka féltételcinek javítása 
érdekében semmi sem történik.

— A krekai bányában —- írja 
az 1949 december 1-i keltezésű 
„A nemzetköziség zászlaja alatt" 
cimü lap — a. titoisták megta
gadták a szellőztetést szolgáló 
fémcsövek felszerelését és he
lyettük hirlielenében elkészített 
favezetéket helyeztek. Ennek 
következtében a bányában na
ponta bányalégokozta mérgezési 
esetek fordulnak elő

A „Nova Borba" cimüjap 
számos levelet közöl jugoszláv 
bányászoktól. melyekből kitű
nik, hogy az ércbányákban a 
munkavédelemnek legelemibb 
nyoma sem látható.

,,A nemzetköziség zászlaja 
alatt" cimii lap közli, hogy 1918- 
han a balesetek száma 38 száza
lékkal emelkedett. Nclirégen az 
iszhiai podlabini ércbányában 84 
bányász életet vesztette, jóllehet 
a munkások többször figyelmez
tették a vezetőséget a veszélyre.

Az országból érkező nagyszá
mú levélből, amelyet a jugo
szláv forradalmi emigránsok 
sajtója hoz nyilvánosságra, a 
következő szörnyű tények koriil- 
nek napvilágra: a Samac—Sza
rajevói vasútvonal építkezésé
nél, amelyet a jugoszláv ifjúság 
..önkéntes**  ingyen munkájá
val valósítanak meg. fél óv 
alatt 423 ifjú és Írtíny pusztult 
el; csupán a zselcznyild gyár 
födémszerkezetének szerelésé
nél. amelyet szintén nz ifjuság 
végzett „iinkéntnsrn", balesetvé
delmi berendezés tclljes hiánya 
miatt 170 munkás közül 11 hall 
meg. Nif város vasúti miihrlyé 
ben 45 baleset történt, stb

Bosznia és Szerbia csaknem 
minden éré- szónbány,újában 
— a Borba" cimii >>
közlése szerint — a miinkasnok 
étkező- és hálóhelyiaégci a fer
tőző botegspgcknnk valóságos 
jncingágyai. A „Podvisz,**  ércbá
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Gyilkos kulákok felett Ítélkezik 
a jasi katonai törvényszék

JASL — (Agerpres.) A jasi 
katonai törvényszék a napokban 
kezdte meg a Jasi megyei Ho- 
sesti körjegyzőséghez tartozó 
Dumesti községbeli istov Vasile, 
istov Ion, Andrescu Gheórghe 
és Istov Constantin kulákok bün- 
perének tárgyalását.

Istov Constantin és Andrescu 
Gheórghe kulákok Istov Ion és 
Vasile kulákok felbujtására ez 
év január 15-én gálád módon, 
vasdoronggal meggyilkolták 
Andrei Gheorghet a RMP hoi- 
sesti szervezetésiek titkárát. A

ÁPRILIS 25-IG KELL ELÖ- 
• TERJESSZÉK A VÁLLALA
TOK AZ ÜZEMI BALESETEK
ÉRŐL SZÓLÓ JELENTÉSÜKET

KOLOZSVÁR. — A városi ideig
lenes bizottság munkavédelmi ügy- 

■ osztálya tudomására hozza mind
azoknak a vállalatoknak, melyek a 
hivatalos közlöny 1949. augusztus
20-án  megjelent 54. számában a 
munkavédelemre vonatkozó rende
let értelmében munkavédelmi tech
nikai irodák létesítésére kötelezet
tek, a munka- és népjóléti minisz
térium 1950 február 2-án közzétett 
12.583 számú rendeleté szerint jegj’- 
zőkönyvet kötelesek készíteni az 
1950 január 1-tőj a mai napig elő
fordult üzemi balesetekről és azt leg
később április 25-ig feli kell terjesz- 

i szék a Központi Statisztika; inté
zethez.

A balleseteket a külön erre a célra 
kibocsátott jegyzőkönyvlajstromba 
kell bevezetni, vagy ha az üzemek 
még nem: kapták meg a lajstromot. ! 
akkor a hivatalos közlöny 1950 feb- ‘ 
ruár 2-án megjelent 10. számának 
90-ik oldalán közölt ■ mintalap sze
rint kelj, elkészíteni'.

Az összes előfordult üzemi balese
tekről. még ba három napnál ke
vesebb munkaképtelenséggel jártai; 
is. jegyzőkönyvet kell] . készíteni. 
Még abban az esetben is kötelesek 
aj vállalatok az A. M. 3. mintájú la
pot kitölteni, ha az év folyamán 

r egyetlen baleset sem fordult elő.
Mindazok a vállalatok, melyek 50 

személynél kevesebb alkalmazottul 
foglalkoztatnak és nincs munkavé- 
df''-r>,j tnchntk»-; irodáiuk. az összes 
magánvállalatok és néptanácsok bé
káién ■ belül működő vá Uniat ok kö
telesek április 15-ig a munka- és 
népjóléti ügyosztály Malinovszki- 
tér 19. számi alatti helyiségében ,,A 
munkavédelmi ügyosztálynak*'  — 
(-Pentru Sect:«. de P-rotectfe, Mun
cii") megjegyzéssel az 1950 január 
1 és a mai na,p között előfordult 
üzemi balesetekről jelentést . külde
ni. A beküldött jelentések alapján a 
torunkavédelmí ügyosztály terjeszti 
fr’ az üzemi baleseteket feltüntető 
jegyzőkönyveket a Közporuti Stri- 
tisztikei Intézetnek.

ÁPRILIS 14-IG JELENTKEZ
HETNEK A KATONAI SZOL
GÁLATOT NEM TELJESÍTETT 

IFJAK
KOLOZSVÁR, —t a városi ideig

lenes bizottság rendeleté értelmé
ben az 1927-ben: és 1928-ban szüle
tett ifjak, akik jefenteg nem telje- 
siten>c:k katonai szogálatot. eltckint- 

• ve .attól, hogy volfak-c sorozva. 
vatrv m>m jelentkezni kötelesek a 
lakhely ükhöz illetékes kerületi mi- 
l'icián. Aprilie*  12-<»n az L. M. N, O. 
és P betűsök; április 13-á.n az R. 
S. Ș. T. T és U betűsök; április 
14-én a V. W, Z. X cs Y 'betűsök.

Azok, akiknek nevük A. R. C. f>. 
F. F. G. H, I. ,Q:s K betűvel kezdő- 
dik és április 8-án és 11-én nem. je
lentkeztek. április 14-ig bezárólag 
tehetnek eleget jelentkezési kötele- 
zettsegiiknek.

Azon ifjak helyett, akik ideig'.-- 
nesen. vagy véglegesen eltávoztál; a 
város tcrtileférő), vagy akik indo
kolt okok miatt nem 'ódnak szemé
lyesen a bizottság előtt megjelenni, 
a szülők, vagy pedig egv nagykorú 
rokonuk köteles jelentkezni ,n, szűk- 
segrs felvTágositások megadása vá
sott.

Azok «•n'.-n. akik április 14-.g nem 
tesznek » legei jeleni kezesi köte.l ;- 
zx-ttségukmk. törvényes eljárás ir>- 
<lu1 a katonai büntetőim vény és a 
jelen rendedet értelmiben a katonai 

törvényszék dlőtt. 

vizsgálat során kiderült, hogy 
az elvetemült gyilkos kulákok 
tettüket bosszúból követték el. 
Andrei Gheórghe a RMP helyi 
szervezetének volt titkára 
ugyanis nyii'c gyűlésen leleplezte ( 
a gyilkos kulákokat és einko-1 
saíL Istov Ion és Vasile még I

A szatmári „ünEo“-gyár szerszám
gépei a májas 1-i szovjet-román 

. gépkiállításon
SZATMÁR. — (Tudósitónk

tól.) Az iparügyi minisztérium 
technikai osztályának felhívásá
ra a szatmári „Unió" vagon- és 
gépgyár is résztvesz saját gyár
tású szerszámgépeivel a Május 
1. tiszteletére Bukarestben ren
dezendő szovjet-román gépkiál
lításon. A kiállításon az ,.Unió“- 
gyár két géppel szerepel. Az 
egyik az 1500 kilós gilotinolló,

Vigámgjülésen két minőségi-brigádot 
szerveztek az „Unirea" 

gépműhelyében
KOLOZSVÁR. (Levelezőnktől.) 

Április 1-én Török Pál, az „Uni
rea" fémárugyár élinunkás esz
tergályosa a minőség javításáért 
minőségi brigádot alakított a 
gépműhelyben. A brigád tagjai: 
Kovács Róbert, Balogh Zsig- 
mond és Elek János-

Április 3-án az ebédszünetben 
villámgyülésen vettek részt a 
gyalusok,, a marósok és a nagy 
esztergagéppel dolgozó eszter
gályosok. Török Pál példája 
nyomán ezen a gyűlésen újabb 
minőségi brigádot szerveztek az 
esztérgamühelyben. A második 
minőségi brigád felelőse, Dira 
Lajos élmunkás esztergályos
tagjai pedig Böndj Ferenc. 
Ambrus Ferenc és Buesi József.

Ebben az évben gO százalékkal ifibb pamutárut, 21 százalékkal 
több gyapjuárut, 3.1/ százalékkal több selyemárut és 63 százalék.-, 

kai több kötött-szövött árut termelünk, mint lOffl-bcn.

Mit tesz a gépek gondos karbantartása
KOLOZSVÁR. (Le

velezőnktől.) A gépek 
karbantartása és javi- 
lásia a „Herbák Já- 

miivel: hichs-
üzemében szüksr'gess- 
tette a háromváltáson 
munkaidőről a kétvál
lasra való ár I ercsi.
Ezt még tavain az 
tizem mestere. Görög 
fíándor vetette fel. A 
munka jobb >meg:(zer- 
vezése révén sikerült 
ez év január 1-én ú1- 
trrniök a. háromvállá' 
sós munkaidőről a 
kétv állásra.

■ Mostrwg ugyan**  a 

1945-ben, a földreform során, 
mint a földosztó bizottság tag
jai, sok visszaélést követtek el 
és Andrei nem hallgatta el bű
neiket. A gyilkosok felett a na
pokban ítélkezik a katonai tör
vényszék és elveszik méltó bün
tetésüket.

amely 6 miliméter vastag és 
két méter széles vaslemezt vág 
el, a másik pedig lemezegyenge
tő- és hajlitó-gép, amely 450 
kiló súlyú. Kiállítják ezalkalc.m- 
ma! az ,,Unió“-gyár ujrendszerü 
és teljésen fémből készült trak
torista hálókocsiját is, amely
nek nemcsak az előállítását, ha
nem a megtervezését is az 
..JJnió*'  dolgozói végezték.

A két brigád versenyt indí
tott Május 1. tiszteletére. A koz 
deményezés Török Pál brigádja 
részéről hangzott el- amikor 
Május 1. tiszteletére a minőség 
100 százalékos teljesítéséért és 
a mennyiség 80 százalékos eme
léséért versenyre szólította Dira 
Lajos brigádját.

Bizonyos, hogy e két brigád 
megalakulása és versenye ösz
tönző hatást gyakorol a Jfibbi 
míihelyrészek dolgozóira és 
belekapcsolódnak a minőségi 
brigádok megszervezésének mun
kájába és a versenyek kiszélesi- 

i lésébe.

Buesi József, 
esztergályos.

gépeket munkaidő 
alatt javították és ke
zelték. Ez rengvleri 
ülőt rabolt cl .»•■ ha'.ás- 
i-al volt c. termetesre 
is. .1 gépek sokat ál
lottak és az üzem ke
rt sebbet termelt.

A inunké átszerve
zése után ni t,i csök
kent az üzem terme
lése. Ell/mkczöle!) ez a 
lény növelte a mennyi*  
ségi és a minőségi 
termelést. A gondosan 
kezelt gépek ugyanis 
biztosították a terme
lés Zavartalan mene
téi és nagy mértékben

l.ikiiszöböllél: a holt
időt. A gépek tehát a 
gondos karbantart ás 
lohl'i'oi io! működnek 
r's tcrmclmk.

Görög llrindor el
gondolása a gyakor
latban is hr igazolta 
célszerüségé'napi ifi 
órai munkaidő alatt 10 
—15 küó szeggel töb
bet készitenek, mint 
tavaly 2!f óra alatt. A 
minőséget, pedig 5 szá
zalékkal javították. A 
gépeknél használatos 
szerrtzámok mennyisé
ge is jelentősen keve
sebb, mitit volt a há

A BANKJEGY ÚTJA
Amikor az Állami Bank pénztárosa legolsö alkalommal bocsát

ja útjára a bankjegyet, az teljesen sinuu tiszta és ropogós. A 
dolgozó, amikor bérét felveszi» gyöngédséggel helyezi el táskájába 
munkájának gyümölcsét, hogy azután rövidesen továbbadja első
rendű szükségletei beszerzésére.

A pénz, különösen a tervszerüsitett gazdálkodásban igen 
gyors forgást végez. A dolgozó például ma felveszi bérét s holnap, 
holnapután tovább is adja annak egy részét Vásárol az állami 
üzletekben és a szövetkezetekben, zk pénz onnan rövidesen visz- 
sza kerül az Állami Bank pénztárába. Ugyanez a pénz azonban 
nem marad sokáig az Állami Bank pénztárában, hanem most 
mán más címen- példán] anyagbeszerzés céljából ujbó] az állami 
vállalatok és intézmények rendelkezésére áll- hogy folytassa kör
forgását a piacon s aztán megint visszakerüljön az Állami Bank 
pénztárába.

A bankjegy csak ezzel a körforgással teljesítheti azokat a 
feladatokat, amelyeket, a tervszeriisitetU pénzpolitika megkíván. 
Nem járnak el azonban helyesen azok, akik átmenetileg felesleges 
pénzüket’a ládafiába teszik, ahelyett, hogy azt kamatozó betétbe 
helyeznék el. A dolgozóknak lehetőségük van megtakarított pén
züket a csekkpénztárban elhelyezni.

Körforgás alatt a pénz számos kézen megy át- Egyesek 
jobban ügyelnek rá, gondosan kezelik hogy no gyúródjék és ne
szakadjon. Mások viszont marokra fogják a bankjegyesomót, és 
ezt zsebükbe gyűrik. Aztán úgy veszik ki onnan, hogy csupa rongy 
lesz ., bankjegyekből. Az Állami Bank ezeket a gondatlanul ke
zelt bankjegyeket bevonja ugyan a forgalomból» azonban ezeknek 
uj bankjegyekkel való helyettesítése tekintélyes költséget jelent, 
ami nagyrészt megtakarítható lenne, ha a pénz kezelésére na
gyobb gondot fordítanának.

Ma, amiken*  minden vonalon észszerű gazdálkodásra törek
szünk, nem hagyhatjuk figyelmen kiviil azt, hogy havonta hatal
mas mennyiségben rongálódik papírpénz állományunk, aminek 
előállítási ára évente rengeteg pénzt igényel. Ez természeteden az 
állam» tehát a nép kárára van. Ezért felvilágosító munkát kell in
dítanunk. hogy mindenki kellő gonddal kezelje a papírpénzt, mi
által egyrészt jelentős megtakarításokat érünk el, másrészt pedig 
elkerülhető az. hogy a forgalomban oly sok szakadt, gyűrött, és 
piszkos pénz legyen. Vigyázzunk tehát a papírpénzre és kezeljük 
gondosán azt. Ezzel is hozzájárulunk nemzetgazdaságunk fejlesz
téséhez és megszilárdításához.

L- E.

119 százalékban teljesítették első negyedévi 
tervüket a dohánygyár dolgozói

KOLOZSVÁR. - (Levele
zőnktől.)) A kolozsvári dohány
gyár dolgozói a munkavérse- 
nyek jobb megszervezése révén 
.«ikerrel harcolnak első állami 
tervünk telj esi léséért és tulha- 
l.-iflúsáérl. A gyár dolgozói a 
dohány- és cigaretta termelést 
mennyiségben 115.59 százalékban, 
értékben pedig 119.88 százalék
ban teljesítették. A munkaver
senyek megszervezése» valamint 
a termelés során hathatós se
gítséget nyújtott az-üzemi párt
szervezet. melynek irányításával

Pénzu^yminisKteri reodelet
a jövedelmi adé, befizet égéről

A péu.zíigy.ni.i.nisztérhJim részidős 
utasításokat közölt az ideiglenes bi
zottságok melleit működő pénzügyi 
osztályoknak az 1950 április—június 
évnegyedre járó adók befizetésével 
kapcsolásban.

A jövedelmi adóval kapcsolatban 
a pénzügyminisztéiiumi utasítás el
rendeli. hogy az 1950. cvi'e kivédett 
jövedelmi adót évnegyedenként kell 
fizetni, a hátralékokat pedig a jegy
zőkönyvekben írt határidő alatt kell 
a pénzügyi osztálynak befizetni.

A pénzügyminisztérium utasításai 
szerint tehát a fMyó évre, járó adó
kat a kővetkező szabályok szerint 
hajtják be a pénzügyi osztályok;

Az első évnegyedre, vagyis 1950.

romválitúsos munka
időben. Végül 5 mun
kaerő szabadult fel az 
ilznn munkájának át
szervezése után. Ezek 
a dolgozérk természe
tesen más beosztásba 
kerültek, ahol tovább 
folytatják munkájit- 

í a termelés folto
zásáért.

A~ üzem munkájú*  
nak jobb megszerve
zéséért Görög Sándor 
mestert, a „Herbák 
János-' müvek nagy- 
öesKcgíi jutalomban 
részositi.

Boly mo» András 

a szakszervezet erőteljes mozgó
sító munkát fejtett ki a dolgo
zók körében.

Az utóbbi időben rendkívül 
fellendült a munkaverseny. E 
pillanatban KÎ9 dolgozó áll egyé
ni versenyben. Ezenkívül 52 
résztvevővel 12 csoport és 334 
résztvevővel 10 osztály-versenyt 
szerveztek. Az egész üzemben 
455 dolgozó áll versenyben-

A dohánygyár dolgozói to
vább folytatják harenkaf évi 
tervük teljesítéséért és túlszár
nyalásáért

január—március hónapokra esedé
kes és különböző okoknál fogva be 
nem fizetett adókat április hónap 
folyamán feltétlenül be kall fizetni. 
Az adóhátralékot a 4193—1950. szá
mú .pénzügyminisztérium? körrende
let értelmében 1950. március 15-től 
a befizetés napiáig iáró késedelmi 
kamattal lehet befizetni.

A második évnegyedre vagyis 
április—június hónapokra járó adó
kat május 15-i,g bezárólag be kell 
fizetni, mert mulasztás esetén a 
pénzügyi osztályok késedeilmi ka
maton számítanak fel.

Az. 1949. évi végleges adókból 
származó kühinbözetM 3 egyenlő 
részletben késedelmi kamat nélkül 
lehet befizetni, mégpedig az adófi
zetési jegyzőkönyv átvételct'9 szá
mított in llr.pon bellii az első rész
letet a második részletet április 
25-ig bezárólag, a harmadik részle
tet pe'litr május 20-ig.

\ véi’lmrcs adófizetési icg.yző- 
i.mnvben felveit biinlctcst ugyan- 
i”.'’.' mint a végleges adó mogMla- 

l>iiás»i titán fennálló különbözeti 
három egyenlő részletben lehet ki

egyenlíteni.
Fzt a büntetési 5 százalékra csök

kenthet a pénzügyi osztály felelőse. 
Az. 1950. évi ideiglenes adókivetési 
jegyzőkónyvcklwi megát» ap -tolt
büntetés összegét ugynnesak 5 száza 
Lókra csökkentheti a pénzügyi <>■«- 
Pdy vezetőjo.
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a mócsi szövetkezet a dolgozók életszínvonala 
növeléséért, a béke szilárdításáért

soraikat a PMSz-be
tömörült szaSacsi dolgozók

Mócs, kolozsmegyai nagyközség. 
Szorgalmas dolgozó emberek lakják. 
Ez meglátszik abból is, hogy a ta
vaszi mezőgazdasági munkálatokat 
— a megyében elsőnek — befejez
ték. Pedig a határnak nagyobb ré
sze hegyes-völgyes, nehezen .mű
velhető föld. Szétszórtan lehet 1a- 
pááyos területeket js látni, azonban 
az Mócson a kulákoké. A tőkés- 
föjdesuri rendszer idején a kulákok 
gazdagodtak. Ök vásárolták meg a 
legjobb szántóterületeket, ők élvez
ték a do&gozók munkájának gyü
mölcsét.

A mócsi dolgozó földművesek
SOKAT KÜZDÖTTEK 

azért, hogy jobblétet teremtsenek 
maguknak. Még a huszas évek ele
jén elhatározták, hogy szövetkeze
tei .létesítenek és onnan vásárolnak 
minden iparj cikket, arra gondolva, 
hölgy igy letűnik a zsaroló magán
kereskedelmet.

A szövetkezet a miénk Írsz — 
mondották a mócsji dolgozók. Ezt 
mondották egymás között a kulákok 
is s a hasznot nem a közös vagyon 
gyarapítására, hanem egyéni érde
kükre fordították.

A szövetkezet megalakításakor 
Mócson nagy volt az elmaradottság. 
A községnek nagyobb többsége nem 
tudott irni-olvasn.i, így a szövetke
zet vezetésével a kulákok fiait és 
azok szekértolóit bízták meg. Ter
mészetes. hogy a szövetkezet nem 
azt a feiaidntot szolgálta, amit a 
dolgozók érdeke megkövetelt, a dol
gozók elhúzódtak a szövetkezettől és 
magánkereskedőkhöz mentek vásá
rolni, akik éppen úgy becsapták 
őket, mint az akkori szövetkezet.

1937-fren Mócs községben újjá
szervezték a szövetkezedet. Ez az át
szervezés a,z uralkodó osztály érde
keinek megfelelően történt. A sző 
vetkezet vezetőségét és tagságát so
viniszta alapon válogatták össze s 
igy az elégedd lenség nőtt, a biza
lom csökkent a szövetkezet iránt. A 
szövetkezet többé-kevésbbé csak a 
község egyrészét elégítette ki áru
val. Azokat is kétszeres áron, mert 
'«z ipari cikkeket ToirdáróJ hozták, 
.ami nagy fuvar- és napidijakba ke
rült.

A magánkereskedők fölhasználták 
a kedvező akalmat. Arra töreked
tek, hogy sok .ipari cikket halmoz
zanak fel üzleteikben és alkalom ad
tán drágán értékesítsék a 'rászoru
lóknak. Igv a magánkereskedők 
meggazdagodtak. Gáner Izsák uri- 
v®lához hasonló üzlethelyiséget és 
földeket vásárolt magának a dolgo
zók pénzén.

A felszabadulás utón a Román 
Kommunis-ta Párt támogatásával 

változás történt a mócsi; szö
vetkezet munkájában A dolgozók 
felszámolták a nacionalista alapon | 
működő szövetkezetét és átszervez
ték, saját érdekeiknek megfelelően. 
A község ilakosságát nemzetiségi kü
lönbség nélkül beszervezték a szö
vetkezet tagjai közé, de a vezetősé
get ujbó| kizsákmányoló elemiekből 
választották. Ez althoz vezetett, 
hogy n vezetőség, ku.lák befolyásra 
saját céljainaik megfelelően irányí
totta. a szövetkezeti munkát. Bakó 
Gyula. Bakó László. .Rus!t Vasile. 
Moidovn-n Alexandru és Földvári 
Dani vezetőségi tagok nem tartották 
szcmelőtt a dolgozó parasztság ér
dekeit és nz árukat az osztályharc 
mellőzésével osztották szét.

A Román Munkáspárt Központi 
Vezetőségének 1949 március 3—5-i 
határozata alapján a dolgozók újból 
átszervezték a szövetkezőiét. Ghiri- 
!'an Ioan, Síitáján t eodor, Birs Sá
muel. Crisan Vasilc és Sonka Janos 
kulákokat kizárták a szövetkezetből. 
Vezetőségi tagoknak Belei Gheorghe. 
Ma inti losif. Lw/íni Artinite és 

Schrstyón József dolgozókat válasz
tották. akik arra törekedtek, hogy 
a szövetkezet a szegény- és közép
parasztokat lássa c) olcsó áruval 
Az. átszervezés után komoly jnunk.i 
kezdődött. felvilágosító munkával 
a tagok soraiba bevonták a dolgo
zók széles tömegeit, a Román Mun
káspárt útmutatásai alapján arra 
törekedtek, hogy 11 szövet kezet a 
közösség cólját sz.ogálja. így a dol
gozók bizalma növekedett a szövet
kezet iránt s növekedett a szövet
kezet vagyonát is. A kölcsönpénzek
kel'dolgozó szövetkezet 1950 január 
l-Ig 3,927.545 lej forgótőkét gyűj

tött össze. Ebből 2.994.123 lej értékű 
áru volt ami azt jelentette, hogy a 
dolgozók szükségleteit teljesen lá- 
tilégiti a szövetkezet.

MEGSZERVEZTÉK A CSE
REÁRU FORGALMAT

Az átszervezéssel egyidejűleg a 
mócsi szövetkezet arra törekedett, 
hocy elmélyítse a munkás-panaszt 
szövetséget. ÉPPCn ezért a szövet
kezetét négy fióküzlettel kibővítet
ték. A város és falu között meg
szervezték a cseireáru forgalmat, 
így a mócsi dolgozóknak a felesle
ges terményekkel nem kell Kolozs
várra menniök, hanem a szövetke
zetben értékesítik azokat. Az elmúlt 
három hónap alatt ‘5825 kiló túrót,

A szentmiháiyi járásban is a vetési 
munkák teljesítésére mozgósít 

a földmunkás szakszervezet
TORDA. — (Tudósítónktól.)' 

A tordamegyei szentmiháiyi já-
ras ^földmunkás; ífzákszierveztctet 
március hónapban tevékeny 
munkát végeztek a tavaszi ve
tési csata sikeréért. Az állami 
terv megvalósitásáért, tuiszár- 
nyadásáér. munkaversenyeket 
Szervezitek, ElhJ árazták; hogy 
a kollektív szerződést, az egyéni 
szerződéseket osztályharcos szel
lemben kötik meg. Március hó
napban a szentmiháiyi járásban 
29 köz'égi bizottsági ülést, 43 
szervezeti ülést, és a szocialista 
szektorban 12 ülést tartottak. 
A gyűléseken munkaversenye
ket szerveztek, a tavaszi vetési 
csata sikeréé-t, Összesen 52 
egyéni, 4 csoport és 6 osztályok 
közötti versenyt szerveztek be

A munkaversenyek eredmé
nye, hogy a bágyoni állami gaz
daságban az átlagos tejhozamot 
8 literről 11 literre emelték. A 
vetési munkálatok első szaka
szában előirt 720 hektár terü
letből március 29-ig 626 hektárt 
bevetettek. A munkálatokban 
Székely Miklós csoportja tűnt 
ki, aki öt nap alatt 65 hektár 
területet vetette be, Biter Ion 
traktorista átlagos normáját 
rendszeresen túlszárnyalta.

A szocialista szektor dolgo
zóinak teljesítménye példamu
tató, mert a magánszektorban 
ugyanannyi idő alatt 4152 hek
tár helyett 2235 hektárt vetet
tek be.

Tordia megyében a földmun- 
kásSzakszervezeé tagjai (már
cius hónapban 37 kulákot lep
leztek le, akik akadályozták a 
vetési csata sikerét, alkalmazot- 

A besztercei gépállomás 
dolgozói hathatós segítséget 

nyújtanak a szegény- és 
középparasztoknak 

a tavaszi munkák során
BESZTERCE— (Levelezőnktől.) A besztercei 

gép- és traktorállomás dolgozói komoly munkát 
végeznek a tavaszi vetési csata sikeréért. A téli 
hónapok során megjavították az összes szerszám 
mókát eh felvilágosító munkát végeztek a dol
gozó földművesek között, hogy minél többen tár
suljanak a gépekkel való szántásra. Mielőtt 'hoz
zákezdtek a tavaszi szántáshoz, négy munkabri*  
gádot szerveztek. A brigádok versenyre hívták 
ki egymást a munka minőségi és mennyiségi ja
vítása érdekében. Az eddigi munkálatok során 
eredményes munkát végzett az ifjúsági brigád, 
amely 157 százalékban teljesítette, a normát. A 
második brigád 133, a harmadik brigád 93 éti 
az első birgád 75 százalékkal teljesítette a nor
mát.

A besztercei traktorállomás első és harmadik 
brigádjának meg kell javítania a munkát. Bár 
ezek a brigádok nehezebb terepen dolgoztak, 
mégis igen nagy százalékban lemaradtak az if
júsági és a második brigád munkájától. A nor
mát a gépállomás igazgatósága egyformán álla
pította meg, tehát a munka megszervezésén mú
lik az, ha valamelyik brigád lemarad a munká
ban. A brigád) elelösök vizsgálják felül a hifii 
nyoudágokat cs legyek meg a szükséges intéz
kedéseket a munka megjavítására.

Gál Imre

3470 kiló bafljot, 139 kiló búzát, 
159.999 darab tojást, 1500 kiló zsírt, 
1780 kjló lóheremagot és igen nagy 
mennyiségű egyéb terményt . gyűj
tött be a szövetkezet. A tagok lét
száma jelentős százalékkal növeke
dett. A begyűjtött terményfelesleg 
ellenében nagymennyiségű ruha
anyagot. gyapotot és egyéb ipari 
cikket osztottak szét a dogozók kö
zött.

A csereáru'forgaJoim megszerveze- 
sével, olcsó és jóminőségü áru szét
osztásával, mezőgazdasági gépek 
kölcsönzésével a mócsi fogyasztási 
szövetkezet bebizonyítja» hogy a 
dolgozó nép életszinvonaliának eme
léséért harcol.

I (v— i~)

taikkal embertelen módon bán
lak. így a megyei földmunkás- 
szakszervezet 222.726 lej jogos 
követelést fizettetett ki bírói 
úton a bérmunkásoknak.

A földmunkásszaksítervezetek 
munkaeredményei mellett hiá
nyosságok is észlelhetők, ame
lyeket a szakszervezeteknek 
sürgősen fel kell számolniok. 
Hiba az, hogy! több községben í 
nem sikerült újjászervezni a | 
csoportokat. A járási szerveze
tiek aktivistáik hiánya miatti, 
nem tudták kellőképpen ellen
őrizni az alapszervezetek mun
káját.

Torda megyében a Román 
Munkáspárt irányításával a 
szakszervezetek és a 'többi ítö- 
megszervezetek felvilágosító 
munkája nyomán gyors ütemben 
halad a tavaszi mezőgazdasági 
munka. A tordai járásban 96.2, 
•a járai járásban 55.90, az ara
nyosbányai járásban 22, és a to
pánfalvi járásban 6 százalékban 
teljesítették a vetési tervet. A 
lemaradt járások területe he
gyes vidék, későre száradt fel r 
hóié és igy nem tudtak idejében 
hozzákezdeni a vetési munká
hoz.

A kollektív gazdaságok a ta
vaszi mezőgazdasági munka 
91.7 százalékát végezték el. Az 
állami gazdaságok 106 százalék
ban teljesítették a vetési tervét.

A kedvező idő beálltával a le
maradt járások dolgozói is nagy | 
lendülettel végzik a tavaszi 
munkát, hogy minél előbb befe
jezhessék a vetési tervet, a dol
gozók életszínvonalának emelése 
érdekében.

SZALACS. — (Tudósítónk
tól.) A szilágymegyei MNSz- 
szervezetek egymás után tisztit- 

/ják meg soraikat a befurako
dott osztályellenségtől. A mező
gazdaság szocialista átalakítá
sával falun az osztályharc egy
re élesebb. A dolgozók meglát
ják és felismerik a falu kizsák
mányolóinak, a kulákoknak 
mesterkedéseit, akik eddig má
sok munkájából éltek és gazda
godtak. A RMP vezetésével mind 
több és több dolgozó szabadult 
meg a kulák kizsákmányolástól. 
S a MNSz-szervezetek tagjai le
leplezik és kizárják azokat is, 
akik a kulák befolyás nyomán 
a munkásosztály, a világ béke
táborának ellenségei. Egyesek
nek egy ideig sikerült a dolgo
zó tömegek közé furakodniok. A 
tömegszervezetekbe befurakod
va mérgezték és félrevezették 
az öntudatlan dolgozókat. A 
MNSz-szervezetek a téli esti 
tanfolyamok politikai nevelése 
folytán egyre keményebben 
harcolnak és leplezik le a betű-, 
rakodott osztályellenséget. .

A MNSz Szalacs községi 
szervezete, hogy ennek a lei
adatnak eleget tehessen, meg
vizsgálta sorait és a kizsákmá
nyoló kulákokat eltávolította. 
A szervezet dolgozói a vezető
ségből is eltávolították azokat 
a nemtörődöm, magánügyeiket' 
a szervezet ügyei elé helyező 
embereket, akiknek a vezetés 
csak öncél volt, így leváltották 
Remesik András aielnököt és 
Kovács József titkárt., akik 
semmi munkát nem fejtettek ki 
á szervezetben. Rá ez Károly 
tanító közművelődési felelős 
volt. Elfoglaltságára hivatkoz
va nem. dolgozott. Arra azonban 
volt ideje, hogy állandó sőre 
mi politikával mételyezzen: 
Ráez Károly tanítón nem is 
csodálkozunk. mert felesége, 
aki kulák lány, irányította po
litikai szemléletét

A TAGSÁG FELÜLVIZS
GÁLÁSA SORÁN

22 kulákot zártak ki a szerve
zetből. Leleplezték Lőrinez Er
zsébet kulákasszonyt,. hki felé
be dolgoztatta földjét és nap
számosait leitatta, hogy igy 

a vetéssel 
Mentes 

mimikát is végeitek 
a dobogó fMsmiveselk
KOLOZSKARA. — (Levelezőnktől.) A kolozs-. 

megyei Kólozskara közteg dolgozó földművesei 
a RMP alapszervezeténck javaslatára március 
első napjaiban vállalták, hogy megjavítják a fa
luhoz vezető három kilométer hosszúságú bekö- 
"ő-utat. A munkába bekapcsolódott, a falu v.n’n- 
monnyi dolgozója. Előbb követ kellett, termel
niük. Ezt a munkát néhány nap alatt elvégezték. 
70 köbméter követ, 'termeltek ki. amit az iga
vonó állattal rendelkező dolgozó földművesek 
már kihordtnk a megjavítandó útszakaszra. Az 
önkéntes munkában Pop Avram, Jóján Toan, 
Fában Tomi, Vajas Elek és Tóth József dolgozó 
földművesek tűntek ki.

Ezalatt az idő alóli a tnv:r.’: mczömz.In
sági munkákat is megkezdték a doh; zó földmű
vesek. A Román Munkáspárt Központi Vczefő-- 
sege és a minisztertmúe'' határoz-dá.’ megértve 
a község dolgozó földművesei tudták, hogv az 
idejében elvégzett munkával r. ln'loáért folvó 
harchoz járulnak hozzá, a dolgozó nén életszín
vonalának emelésével. E'tnck tudatában a ko- 
Jozskarai dolgozó’ földművesek i «-^nhru'9"n’ o- 
nák vetését március 22-ig elvégezték. Ebi.,”’ 1 
munkában Mező Sándor é - Baloah Gvörgv dol
gozó földművesek jártak elöl, akik még mérem- 
17-én befejezték a vrtcst és attól kezdve min
den nap azoknak a dolgoz/» földműveseknek siet
nek a segítségére, akik nem rendelkeznek iga
vonókkal. Idős Jakab Mihálv dolgozó) földműves 
ifl idő előtt, teljesítette a vetési tervet.

Lőrinez Erzsébet

könnyebben félre tudja vezetni 
őket. Sós Róza egy évig dolgo
zott nála és semmi fizetést nem 
adott neki. Rúcz András kulák 
úgy játszotta ki a törvényt, 
hogy szétosztotta 40 hektár 
földjét. Napszámost nem foga
dott pénzért, hanem bort adott 
kölcsön és igy zsákmányolta ki 
a dolgozókat. Kle József évekig 
dolgozott nála- akit bérfizetés
kor leitatott, hogy becsaphas
sa. Gulyás Imre 21 hektáros ku
lák, aki vagyonát a szegények 
bőrén harácsolta össze, szabo
tálja a rendeleteket. Gabonáját 
a mult nyáron úgy rakta össze, 
hogy beázott és elrothadt. Hor
váth József kulák pedig a mult 
évben szabotálta a beszolgálta
tást, az idén pedig nem végezte 
el a vetési munkálatokat.

A község leggazdagabb kuj 
lakjai: Lőrinez Ferenc, fia Lő- 
rínez Dezső és unokája Lőrinez 
Ferenc tanító a dolgozók ellen 
valóságos bűnszövetkezetet lé
tesítettek. Dénes Sándor és Szé
kely István évekig dolgoztak 
Lőrinez Ferencnél, anélkül, 
hogy egy lejt is adott volna ne
kik- Tar Mihályt csak a szak
szervezet utján fizette, ki. A be
szolgáltatást minden évben sza
botálták. Perjés» Ambrus, volt 
horthysta bíró, Gáti Jlerencst, 
aki munkabérét követelte a 
mult fasiszta időben, csendőr
ségre vitette. A deportáltaktól 
mindent elszedett. Ma pedig 
szabotálja a vetési rendeleteket. 
Albert Irén 34 hektáros kulak- 
asszonyt Lőrinez János egész 
életén szolgálta. Bérét csak a 
szakszervezet közbelépésével 
kapta meg. Kunczer Lőrincné, 
Remesik Adrás, Kondor Dávid 
cséplőgéptulajdonosok a gép 
mellé munkásokat úgy vettek 
fel, ha 2—3 napot ingyen dol
goztak. A dolgozók leleplezték 
Homonnai József, Bertalan Im
re, Bánházi András szabotáló 
kulákokat is- Hurokra került 
György András, a falu touzso- 
i-ása is. György, Kisded József
né egész vagyonát elharácsolta. 
Szabó Tibortól szőlőprést kért 
kölcsön, amelyet később letaga
dott. Both Imre 1000 , lejt kert 
tőh» kölcsön és a szegény dolgo
zótól 20 család méhet vett visz- 
sza a pénz fejébe. Suszter And
rás volt urasági intéző sem vi
selkedett különbül a falu kis
lakjainál. Még vizet sem adott 
kutjából á dolgozóknak. Balas- 
kó János, akinek két cséplógep- 
je é< pálinkafőző üstje van, a 
múltban kizsákmányolta a fa
lu dolgozóit- Most pedig a csép
lőgépeit fedetlenül a mezőn 
hagyta, hogy berozsdázzanak és 
hasznavehetetlenek legyenek.

Szász. Károly volt erdész*  
Molnár Istvánnak két hónapi 
fizetését, csak a szakszervezet 
közbelépésére. fizette ki- Mező 
Ferenc szegényparaszt három 
hónapot dolgozott nála, amiért 
Szász neki egy hétrevaló tűzi
fát adott. Kéri József 8 napot 
szántott az igájával és 10 napig 
kapált neki, amiért a szekeret 
kölcsön adta. 2 hónapi haszná
latra. Bertalan József pedig 
cselédjét agy tartotta, mint s 
kutyát. A szakszervezet munká
ját’ gátolta- A MNSz szalaesi 
dolgozói rámutattak özvegy 
Farkas Andríwné kulákasszony 
és György András ifjú kulák 
mesterkedéseire is. Fazakasné 
Nagy Zoltán alkalmazottját fi
zetés nélkül kergette el. mig 
György András Aranyos Julis
kát két évig ingyen dolgoztatta.

A MNSz szalaesi szervezeté
nek tagsága egyszer s minden
korra végátvételt annak, hogy 

kizsákmányolok a községben 
tovább mó-folyezliessék a dolgo
zókul. leleplezték mesterkedései
ket és a dolgozók elleni vétkei
ket. Kizárták soraik közül és 
elszigetelik, hogy ne tudják ak 
naimmkájnknt. tovább a szerve
zetben folytatni

(_ _ «,)
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Kedden este hét szovjet nagymester 
részvéte ével kezdődött meg a sakk- 

vilagbajnok~ielöltek versenye

Kapásból
KOLOZSVÁRI 
rugby csapata 

. szerepelt, 
Hadsereg 
(9:6) arányban győ-

A 
REG 
Medgycscn 
medgycsi 
ellen 17:9 
zött.

HADSE- 
vasámap 
ahol a 

együttese

■ Színhas Mozi Opera

BUDAPEST. — A sakk világ
bajnokság elődöntőjének küz
delmeire szombaton már az oez- 
szes résztvevő ja -.ko.ek össze
gyűltek a magyar fővárosban. 
Mint ismeretes, a versenyen a 
vi}fe J 10 . legjobb sakkmestere 
vesz részt és a torna, győztese 
jogosult majd Bo winik" világ
bajnokkal páros mérkőzés kere
tében megküzdeni a világbajno
ki címért.

A versenyen a következő 
nagymesterek vesznek részt: 
Szmlszlov (Szovjetunió), Kotov 
(Szovjetunió), Brcrtistein (Szov- 
jptumó), Boleszlavszkij (Szov
jetunió), Kérész (Szovjetunió), 
Lüienthttl (Szovjetunió), Flohr 
(Szovjetunió), Szabó László 
(Magyarország), ~Najdorf (Ar
gentina) és Stahlberg (Svédor
szág).

A verseny ünnepélyes megnyi-

• ására vasárnap este került sor. 
Hegyi Gyula államtitkár üdvö
zölte a torna résztvevőit és a 
világ minden tájáról összegyűlt 

.vendégeket, majd megnyitotta a 
nagy versenyt. Ezután Opo- 
censky, a csehszlovák főtorna- 
vezető mondott beszédet. Utána 
Gogol jidzc, a. sport érdemes 
mestere, majd a torna résztve
vői szólaltak fel.

Az elhangzóiét beszédek ulán 
nyilvánosan cjlet'üék meg a 
sorsolást, mely szerint az első 
fordulóban a következő párok 
mérkőznek:

Flohr—Boleszlávszkij, Naj-
c‘orf—Kotov, Lilienthal—Szmisz- 
lov. Bror.stein—Szabó és Stahl
berg—Kérész.

A világbajnoki torna kedden 
este kezdődött és május köze
pén fejeződik be.

Jl»,
bZATMÁRON a kerületi baj

nokságért a következő mérkőzé
seket játszották: Lendület_ Lo
komotív II. 6:0 (2:0). Góllövők: 
Jacob (2), Grigoras (2) ós Nagy 
Jenő (2). Lendület XBikszád) — 
Szpárták 2:0 (1:0). Góllövő: 
Mitre (2). Vasas II—Építők 
1:1 (1:1). Góllövők; Grófos. il
letve Varga.

ír

KOSÁRLABDA MÉRKŐZÉST 
játszottak vasárnap Szatmáron,
melyet a Lendület 39:14 arány
ból nyert meg a Vörös Lobogó 
ellen.

Szakács és Dorian vereséget szenvedtek 
az első mérkőzésen

A VÁLOGATOTT TORNÁSZ 
KERET első versenyét Kerekes 
András nyerte meg'48.20 . pont
tal. A további sorrend: Botez 
Mihály 47.95 p., Dragici Ferenc 
44.55 p„ Neubauer Jakab 43.40 
p.. Baiiz András 41.10 p., Redl 
Mihály 41.05 p.

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA 
MŰSORA:

Április 13-án, csütörtökön este 8 
órakor a Herbák János Müvek dol
gozói részére: DON PASQUALE. Je
gyek serozatszáma: 509.
AZ ÁLLAMI MAGYAR 3ZIN1IÁZ 

MŰSORA:
Szerdán, április 12-én este 8 óra- 

■ kor: ELVESZETT LEVÉL, (Ötöd
ször.)
AZ ÁLLAMI ROMÁN OPERA 

MŰSORA:
Szerda, április 12: A TRUBADUR 
Péntek, április 14: LAKME.

MOZIK MŰSORA:
. MAXIM GORKIJ; Első szerelem- 
Előadások: 3. 5. 7, 9 órakor.

l

MUNKÁS MOZGÓ: Mikluho- 
Maklai Előadások kezdete: 3, 5, 
7 cs 9 órakor.

CAPITOL: SziyePPei sas. Előadá
sok kezdete; 3. 5. 7. 9 órakor.

NÉPMOZGÓ (Popular): Első sze
retem. Előadások kezdete; fét 4, 
fél 6. fél 8 és fél 10 órakor.

URÁNIA; Operetté. Előadások: 
3, 5, 7. 9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG: Sztyeppel sas. 
Előadások: 4, 6. 8 órakor.

UJ IDŐK MOZGÓ; Müsor április 
9-töl 16-ig: Román híradó 12. sz. — 
Szovjet híradó 1 A sz. — Magas 
hegységek embere. — Tudomány és 
technika 2. sz. —■ Takarmány-forgó. 
— Motorkerékpár-verseny. — Ma
tiné vasárnap és hétfőn 11 és 12 
órakor.

MUNKÁS-MOZGÓ
Mai kezdettel mutatja be a

Haklai
,-.e. filmet, amely-ben ,a kiváló tudós tudományos alapon bizo- 

; nincs különbség- 
Előadások kezdete; 3, 5, 7, 9. V asárnap d- e. 11 órakor matiné.

íj nyitja be, hogy faj és nemzetiségek között jî 1

BUKAREST. — Az országos i 
egyéni ökölvivőbajnokságok | 
megkezdődtek a fővárosban. Az ; 
első versenynapon a kolozsva- i 
riak közül nagy meglepetésre í 
Szakács és Dorian vereséget j 
szenvedett. I

A légsulyban Ripka (Kolozs- j 
vár) pontozással győzött Schnei- J 
dér (Szeben) ellen. Ilarmatsuly- i

AZ ÉDOSz NYERTE
A PRÁGAI LABDARUGÓ

TORNÁT

PRÁGA, — A két legjobb 
magyar labdarugócsapat, az 
ÉDOSz ’ és a Textiles vasárnap I 
és hétfőn a csehszlovák fővá
rosban résztvett a kétnapos lab
darugótornán. Az első napon 
mindkét magyar csapat győzel
met aratott, a második napon 
mindkettő több tartalékkal állt 
ki és vereséget szenvedett. Ered- | 
mények: ÉDOSz—Slavia 5:3
(4:1). Testiles—Sparta 3:1 (1:0). 
Sparta—ÉDOSz 2:1 (1:1). Slavja 
—Textiles 3:0 (0 0). A torna vég
eredménye:

bán Staneiu (Szeben) legyőzte a 
kolozsvári Szakácsot. Pehely
súlyban Zamfireseu (Bukarest.) 
pontozással győzött Dorian (Ko
lozsvár ellen. Váltósulyban 
Tua. (Kvár) pontozással győ
zött Negrea (Szeben) ellen. Ne
hézsúlyban Gyarmati (Kolozs
vár) kiütéssel győzött Ghita 
Alexandru (GaJac) ellen.

A MAGYAR NB I. 
EREDMÉNYEI

BL:?.-rt;’f. •— a magyar labda- 
-ugobajnokság vasárnapi fordulójá
nak -ilT.ényc!: Dózsa (Új-pest)—' 
Vasas 1 :{• (0:0). Honvéd—Salgótar- 
iánt Tárna 2:1 (1 :Q). Győri Vasas-- í 
Teh-rfvvar 2:1 <1:1). Dorog:—Pos
tás 1:0 (0:0). Csepel—Debreceni Lo
komotív 4:2 (2:2) Olajmunkás-— 
Előre 2:1 (0:1).

A SZOVJETUNIÓ válogatott 
teniszezői 11:0 arányban győz
lek a lengyel válogatott ellen. 
A lengyelek közül csak Sko- 
necky és Sebralia tudta megszo
rítani szovjet ellenfelét, a többi 
ÍOBgyel játékos simán vereséget, 
szenvedett.

Figyelem!
ASZTALOS- ÉS ROKONSZAKMABELI KISIPAROSOK! :
Ma> április 12-én, szerdán délután 6 órakor rendkívüli tag- - 
gyűlés. Pontos megjelenést kérünk!

Vezetőség,

1—2. ÉDOSz 2 1 - 1 6:5 2
1—2. Slavia 2 T - 1 6:5 2
3^4- Textiles 2 1 — 1 3:4 2
3—4- Sparta 9A 1 - I 3:4 2

1. Honvéd 23 18 2 3 59:20 38
2. ÉDOSz 23 16 3 4 62:27 35
3. Textiles 23 12 7 4 58:29 31
4. Vasas 23 11 5 7 48:29 27
5. Dózsa 23 9 9 5 49:37 27
6 Csepel 23 9 8 6 45:35 26
7. Gv. Vasas 23 9 7 7 47:32 25
8. Tcherfuvar 22 9 6 7 48:38 24
9. Postás 23 7 10 6 32:34 24

10. Dorog 22 9 .'5 8 41:36 23
11. Salgótarján 22 7 7 . 8 37:39 21
12. Szombath. 23 8 3 12 43:52 19
13 Olajmunkás 22 2 8 12 27:61 12
14 Előre 23 3 5 15 36:75 11
15. Debrecen 23 3 5 15 30:79 11
16 Soroksár 23 3 H 16 26:65 10

- w
NÉMETH IMRE olimpiai baj

nok és KILICS Ferenc, a kiváló 
diszkoszvető, szovjet. meghívásra 
.a Szovjetunióba utazott, ahol 25 
napos edzőtáborozáson vesznek 
részt.

TREYBALL EDIT, kiváló at
létanőnk, Május 1. 'tiszteletére 
csucsjavitó . kísérletet jelentett 
be az 1500 méteres síkfutásban. 
A. kísérletre vasárnap került sor 
és az eredménnyel járt, ameny- 
nyiben a Temesváron, megrende
zett verseny alkalmával tsz 1500 
méteres síkfutásban. 4:54.2 per
ces! idővel uj pompás országost 
csúcseredményt ért el.

Kolozsvár'1 katonai vá
logatott labdarugócsapata hét
főn délután városunk szakszer
vezeti válogatottjával mérte ösz- 
sze barátságos mérkőzés kereté
ben az erejét és Cuc, Secosan, 
Lukács góljaival, valamint De
meter öngóljávai 4:0. (2:0) ará
nyú, győzelmet aratott. A mér
kőzés előtt a .lokomotív.ifjúsági 
csapata 3:1 (3:1) arányban
győzött a KESE ifjai ellen.

ÁLLÁST KAPHAT;
EGÉSZSÉGES, egyedülálló, jó 

ajánlatokkal rendelkező, főzni tudó 
i’endszerető nőt felveszek. Grecu, 
Nicolae íorga-utca 7, I. emelet. A 
Tordai-ut baloldaláról! nyitó máso
dik utca. 1562

' KÜLÖNFÉLÉK:'
’ BÖRTÁRGÍA.K: táskák, cipők, 

bőrkabátok újrafestését végzi Sán
dor bőrfestő. Crinului (voit Liliom- 
utca 3. 1024

6 ÉVES KISLÁNYOMAT örökbe 
adnám jobb családhoz. Özv. Czir- 
jákné, Mmrtinuzzi-utca 14. 
után 4 órától.

ELVESZETT TÁRGYAK

Dél-
1563

: SZAMOSL’JVÁRT elveszeitt Oiym- 
pía márkájú 0307313 számú írógép 
Megtalálója értesítse a Milíciát. 1584

Fájdalomtól megtört! szív- Ks 
vei tudatjuk, hagy a hűséges .

S férj, önfeláldozó apa, nagy- ||ă| 
Ö apa,

3 -19,50
8f 63..

testvér és rokon
KOVÁCS -TAMÁS W

nyug, tannár fea
április 8-án. életének IjS 
boldog házasságának 

gsa 34. évében hosszas 
dós után elhunyt.

Temetése április 
íö! szerdán délután 4 
fql lesz a házsongárdi 

nagykápolnájából.

szenve-

12-cn. 
órakor 
temető ®| 

család feá

I . Elveszett iratok■
PIERDERI DE 

Az alább felsorolt 
mányok elvesztek és 
donosaik semmisnek 

Următoarele acte 
fost pierdute și posesorii lor la 
declară nule de drept în mâinsle 
orietsi s’ar afla:

1. MOGOS Iost ina Cluj, Str, Tei
lor Nir, 8, Buletinul de înscriere .la 
Bir. Pop. Nr. ,29021—1939, eliberat

- de Politia Braila,, jud. Brajila.
2. KOVÁCS Maria, Str. Aurel 

Vlaicu Nr. 25, Bultinul de înscrie- 
re la Bir. Pop. Nr. 9769—1946, eli-

. berat de Politia Cluj. . 1570

ACTE 
személyi ok- 
azokat tulaj- 
nyil v<in ríják: 
personale au 

posesorii

■' , .-i; . *- # ■ ■*«  * ll  í... íVÍ'An.U
|H Mély fájdalommal tu- 
® datjuk, hogy a szeretett 
jfL'l férj, édesapa és rokon ,, í

PÁL ISTVÁN
j', j nyug. GFR-felügyelö Ra 

1950. április 10-én, 78
eves korában elhunyt. pșț

Temetése április .13-án. r. J 
csütörtökön délután 4 

fel órakor lesz a ■ házsongárdi 
m temető kápolnájából. Lw
ra A gyászoló család, t'j

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Mérsé

kelt északt-északnyugati szél, felhős 
égbolt.' egymástkövetö borulások és 
derülések. több helyen v.jból eső, 
záporesö A hőmérséklet alig vál
tozik. Általában változékony, hű

vös idő.

gépírói és könyvelői tan
folyam nyílik 

KOLOZSVÁR. — \ szakmai át
képző központ közli, hogy 1950 áp
rilis 15-én nyilik egy háiotn hóna
pig tarló gépírói és normakönyve
lői szakmai átképző tanfolyam- 

Beiratkozásokat naponta reggel S 
és déli 1 óra között logad el a tan
folyam igazgatósága LMócok-utjá 
24 szám).

A felvétellel kapcsolatos kérdé
sekről felvilágosításokká.] a tanfo
lyam titkársága szolgál

szakmai színvonalának emelése ér
dekében és ezért 3 gépkocsivezetői 
tanfolyamot szervez..

A három tanfolyamot Bukarestben. 
Jasiban és Kolozsváron rendezik 

és a tanfolyam elvégzése jogot- 
nyújt arra, hogy a tanfolyam részt
vevői a záróvizsga, után ■ elnyerjék 
a gépkocsivezető igazolványt,

A tanfolyam lehetővé teszi a 
RATA szukképzctlen dolgozói szá
mára a fejlődés lehetőségét és 
szakmai tudásuk gyarapítását.

GÉI’KOCSISZERELÖKET al
kalmaz A VÁROSI KÖZ

ÜZEMEK
KOLOZSVÁR. — A városi köz

üzemek sürgősen keresnek gépkocsi 
szerelőket. írásbeli jelentkezéseket 
a közüzemek Vörös Hadsereg-utca 
47 szám alatti helyiségében a ká- 
derosztályon lehet benyújtani

•JU 
•ÍC

GÉPKOCSIVEZETŐI TANFO- 
LYAMOT LÉTESÍT A RATA
A RATA állami “/.állítási válla

lat ögykezelősépc lehetőséget kíván 
nyújtani szakképzet len személyzete

* KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. 
Mindazoknak. akik felejthet ellen 
férjen-, elhunyta alkamáva] nagy 
fájdalmamat részvétükkel enyhíteni 
icyckeztr-k. köszönetét mondok. Özv 
Rajkai Sándorné. szül. Papp Hona

apróhirdetés e k
'ADÁS-VÉTEL

CIPÉSZ VARRÓGÉP sima (Mi- 
norva) eladó. Fortarctci-—Vár-utca 
6, Maichin. 1538

MODERN GYERMEK VASÁGY 
fehérre festve eladó. Március 5 
(volt Szentegyliázj-ulca 32

SCHÖBERL-FOTF.LÁGY eladó 
MaJom-utca 2, ajtó 11 Délelőtt. 1568

KOMBINÁLT SZEKRÉNY el
adó Özv Czirjákné. Martinuzz.l- 
utca 14. délután 4 órától. 1563

KÉTAJTÓS kis jégszekrény, üzlet 
rászóró alkalma». eladó. Asztalos, 
Tíirr István-utca 30. 1564

SZÉP DIÓFAGYÖKÉR háló sür
gősen eladó. Berthc.lot (Eötvósj-iitca

15. ajtó 1. ' 1566

5000 KILÓS hídmérleg eladó. Szé- 
chonyi-tér 1, II. emelet, ajtó 10. 
Telefon: 16—57. 1571

FESTETT FÉLHÁLÓ eladó, Ma- 
sarík-ntca 5—7. ajtó 3. 1573

JÓKARBAN lévő modern íróasz
tal cs bőrfotel eladók. Jugoszlávta- 
utca 68. 1572

ELADÓK: 8-as körkötőgép, rá
dió előszobafal. fotelek, szekrény, 
nő; vuSák nő] cipő villunyvasató 
Vörös Hadsereg (volt Magyar) 
18. ajtó 4. 1574

TERMOSZT és plédet veszek. Vö
rös Hadsereg (volt Magyar)-utca 18, 
ajtó 4 157-ia

FELI; LKEZELHETŐ méhkaptá- 
rak,. lépek, mézpergető eladók. Gro- 
zavcscu-utca 7. 1575

JÓKARBAN levő gyermekkocsi 
eladó. Sălcilor (Fiizfa)-utca 29. 157S

ELADOK: kis asztali kemence, 
tépett toll, tükrök, férfi karóra. 
Dobrogean» Ghcrea-utca 21. Vasas 
Otthon mellett. 1580

ELADÓ kétszemélyes diófurneros 
rökámié. Holdvilág-utca 14. 1582

AJTÓK, asztalok, székek, jégszek
rény eladók. Tdl’di Miklós-tér 10. 
Szent Pcier-tcmplotn mellett. Dél
után 2—6-1 e. 1585

GYERMEK TRICIKLIT kerekünk 
megvételre. Ajánlatokat 13—37 fc- 
Tcfonszámra. 1587
INGATLAN-LAKÁS:

ELADÓ Brétfíiben szép gyümöl
csös. Cím a kiadóban, 1

ELCSERÉLNÉM 2, szoba, össz
komfortos. szép, belvárosi lakáso
mat hasonló egy szobással. Címeket 
..Kortes előnyben" jeligém kiadóba.

ELADÓ szép gyümölcsös a Pap-
falvi-uton. Érdeklődni Sobarílor ^...
(Kályhás)-utca 7. ltisz-Ustóp. 1579

Mély’ fájdalommal tu- ® 
datjuk, hogy a szeretett 

édesapa, nagyapa, g|

n

I

A gyászoló család.

H férJ- . - - -.testvér és rokonU .!• SZÉPFALVI JÁNOS 
t:e<jytls.méD!ÖA:

O április 10-én hirtelen cl- 
P® hunyt.

Temetése április 12-én, 
O szerdán délután 5 órakor 

lesz a házsongárdi te- 
niclő halottas kápolnájá- 

S’í bői.
pyjí.a

i Mély fájdalommal je-
' lentjük, hogy szeretett 
'édesanyánk
' özv. ERÉDA FFRENCNÉ 
' szül. Lapost Rós«

1950. április 10-én el
hunyt.

Temetése április 
szerdán délután 5 
lesz a házsongárdi 
nagykápolnájából.

A gyászoló

12-én, 
órakor 
tcmeü>

család. ■ ’i

Mdly fájdalommal tu- py 
datjuk, hogy a szeretett ||i 
férj, apa, nagyapa, lest- Rjö 
vér cs rokon

BOCSÁRDI LŐRINC tói

nyug. CFR-tiszlvisclö ft'-n
57 éves korában, hosszas 
szenvedés után, 1950, áp- O 
rilis- 9-én elhunyt.

Temetése Áprilisi 12-én, 
szerdán déluLán 4 órakor UJ 
lesz n házsongárdi temető j'/J 
halottas kápolnájából. e',' 

A gyászoló család, fjr’

yxr71 jf jțrL-ht r. vj-y.pAl;

R.P.R. Corpul Portărei Tribuna
lului Cluj. Dosar Nr. 693—19-19. -- 
PUBLICATIUNE DE VANZARI 
Se aduce la cunoștința publica ca 
in ziua dc 20 Aprilie 1950. ora 16 se. 
vindo la Pcitatic in Cluj Str. Câm
pului Nr, 76. averea mobila seche
strata a debitorului Alibit Vasi’.c, 
compusa din 'ta aparat de radio si 
alto obiecte casnice. Portărel Scf: 
(ss) loan Câmpean". L. S. |5Sú

Szerkesztősé!’: Ilnrca-ut 6. II. eme
let. Telefon: 15—35. — Kiadóhivatal: 
Szabadság-tér 31. Telefon: 19—11. 
-- Laptulajdonos: ..Petőfi" I.ap- éa 
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